

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-480, 359-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFOLDI HIREK

B 1 kiadás 1955. március 30. 6 óra -- perc

TAVASZ A FÜVÉSZKERTBEN

SJ/B/Bné No Bn 1955. március 30.

Tíz évvel ezelőtt nehéz tavaszuk volt a fűvészkert dolgozóinak. A bombák, az agyugolyók és az aknák pusztítása elől a kertészek nem tudták megvédeni az üvegházakat, s elfagytak a trópusi és a szubtrópusi növények.

A háborus károokra ma már csak a palmaház emlékeztet. Az újjáépített üvegházakban virágzik a banánfa, növeli gyümölcsét a dinnyeféle, kinn a kertben pedig ezer jel hirdeti a tavasz érkezését. Virágzik a szil, a szon, a nogyoró, fehér barkákkal ékes a nyár, a füz. Virít a kék csillagvirág, a vörös-barna hunyor, s a rózsaszín kakasbimbó. Bimbózik a tulipán, a jácint, a császárkorona.

Minden nap új meglepetésekkel kedveskedik a hatalmas kert gondozóinak és látogatóinak. Több mint hatezer táblácska mögött a legkülönbözőbb növények köszöntik a tavaszt. A fűvészkert tudományos dolgozói a világ minden részében, körülbelül 250 fűvészkerttel és tudományos intézettel állnak kapcsolatban. Ausztráliából, Ázsiából, Amerikából, a Fekföldről érkeznek maggal teli zacskók és hasonló kis csomagokat tesznek postára a messzi tájak felé. Ez év tavaszán tovább gyarapszik a fűvészkert növényállománya. Sok új trópusi páfrányt és exotikus hasznosnövényt ültetnek el. Különösen gazdag lesz a rovarfogó növényeket bemutató rész, ahol Ausztrália, Ázsia, Amerika és Európa legkülönbözőbb rovarfogóit szemlélhetik majd a látogatók.

A fűvészkert botanikusai tíz év alatt újjávarázsolták és magas tudományos színvonalra fejlesztették a kertet. /MTI/

**LVOVI ÁLLAMI KONZERVATÓRIUM UNNEPI KONCERTET RENDEZ A MAGYAR NÉP
FOLKOROS MŰVELÉSÉNEK TIZEDIK ÉVFORDULÓJA ALKALMÁBÓL**

Fm/Fm/Bné Li Bn 1955. március 30.

Hazánk felszabadulásának tizedik évfordulója alkalmából a Lvovi Állami Konzervatórium április első napjaiban ünnepi koncertet rendez, amelyen magyar zeneműveket adnak elő. A Kulturális Kapcsolatok Intézetének küldötte a Szovjetunióba több Bartók- és Kodály-művet, valamint a mai magyar zeneirodalom legtriválőbb alkotásainak partitúráját. /MTI/

π

MTI BELFÖLDI HIREK

B . 2 kiadás. 1955. március 30. 6 óra 05 perc

TÖBB TIZMILLIÓ FORINTTAL CSÖKKENTIK AZ ÖNKÖLTSEGET A SÜTŐ-
IPAR DOLGOZÓI

i Gö/Gö/Szné Vg KM

1955. március 30.

A párt Központi Vezetőségének márciusi határozata nyomán a sütőipar vezetői önköltségsökkentési tervet dolgoztak ki. Erről Dabronoki Gyula, a sütőipari igazgatóság osztályvezetője a következőket mondta:

- Iparunk termelési költségeit elsősorban a tüzelőanyag gazdaságosabb felhasználásával akarjuk csökkenteni. Az ország valamennyi sütőkemencéje alkalmas arra, hogy szénrel fűtsük. Az igazgatóság már régebben elrendelte, hogy fa helyett szenet használjanak. Sok sütőipari vállalathoz azonban nem érkezik meg időben a szénszállítmány, s ilyenkor kénytelenek fát használni. Az igazgatóság ezentúl kettőzött gondot fordít arra, hogy a vállalatok idejében megkapják a szenet, s emiatt ne legyen fennakadás. Számításunk szerint ezzel az intézkedéssel évente 25 millió forintot takarítunk meg.

- Másik nagy lehetősége az önköltség csökkentésének a túlórák felhasználásában rejlik. Ezen a téren ugyanis azt tapasztaltuk, hogy például egy városban, ahol több sütőipari üzem van, nincs közöttük egyenlően elosztva a napi termelés. Megtörtént, hogy az egyik üzem jelentős összegű túlóra bért fizetett ki, viszont ugyanazon a napon a város másik sütőüzemében csak 5-6 órát dolgoztak a pékek. Az ilyen esetek azért történhettek meg, mert a város sütőipari üzemei között nem volt meg az együttműködés. Ezen a bajon úgy segítünk, hogy ilyen helyeken magunk szervezzük meg az üzemek közötti együttműködést. Természetesen nemcsak tanácsainkkal orvosoljuk a hibákat, hanem állandóan figyelemmel kísérjük munkájukat. Ezzel a módszerrel tizmillió forint megtakarításra számítunk.

- Tervünkben szerepel még a sütőipari termékek szállítási költségének jobb megszervezése is, amellyel jelentős összeggel tehetjük majd olcsóbbá termelésünket - fejezte be nyilatkozatát Dabronoki Gyula. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3 kiadás 1955. március 30. 6 óra 10 perc

ÁPRILIS 2-ÁN MUTATJÁK BE SÁNDOR KÁLMÁN ÚJ SZINMŰVÉT A NEMZETI SZINHÁZBAN

1 Sr/Szné Li Bn

1955. március 30.

Hazánk felszabadulásának tizedik évfordulója alkalmából a Nemzeti Színház magyar szerző új darabját mutatja be. Április 2-án, szombaton este kerül színre Sándor Kálmán Kossuth-díjas író: a "Senki városa" című műve.

A "Senki városa" egy felsőmagyarországi kisváros. A darab a felszabadulás idejének drámai pillanatait eleveníti meg. A város sorsában az egész ország sorsa, a kisváros lakóinak összeütkezésében a magyarság haladó, és pusztulásra ítélt erőinek összeütkezése tükröződik. Ismerős képek, jelenetek vonulnak el a néző előtt, emlékezetébe idézve ezeknek a napoknak minden drámai feszültségét.

A Major Tamás és Kazimir Károly rendezésében, Varga Mátyás diszleteivel, Nagyajtai Teréz jelmezeivel színrekerülő darab női főszerepét-kettős szereposztásban Somogyi Erzsébet és Gobbi Hilda alakítja. A cselekmény középpontjában álló szerelmes pár szerepében Ferrarri Violetta és Sinkovits Imrét látja a közönség, míg rajtuk kívül Maklár Zoltán, Kállai Ferenc, Bihari József, Tompa Sándor, Makay Margit, Várkonyi Zoltán, Juhász József, Gózon Gyula, Szemeihy Endre és Pásztor János lépnek fel az új magyar dráma vezető szerepeiben. /MTI/

ELŐADÁS A MAGYAR-NÉMET KULTURÁLIS KAPCSOLATOKRÓL

k -cz/-cz/Szné -cz Bn

1955. március 30.

Az Országos Béketanácsnak és a Hazafias Népfrontnak a német kérdéssel indított előadássorozata negyedik előadását március 31-én, csütörtökön délután 6 órakor Turóczi-Trostler József akadémikus tartja "Magyar-német kulturális kapcsolatok" címmel, az Építők Rózsa Ferenc kulturotthonában /VI. Sztálin tér 16. II. em. /. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 4 kiadás 1955. március 30. 6 óra 15 perc

ÁPRILIS 29. - MÁJUS 9.: BUDAPESTI HELYIIPARI VÁSÁR

ö Hbj/TI/Bné X V KM 1955. március 30.

Tavaly nagy sikert aratott a budapesti helyiipari vásár, s éppen a rendkívül nagy érdeklődésre való tekintettel, a Budapest Főváros Tanácsának végrehajtó bizottsága az idén is megrendezi a helyiipari vásárt. Bemutatják ezen a vásáron a helyiipar által gyártott közszükségleti cikkeket, résztvesznek rajta a tanácsosi vállalatok, szövetkezetek, kisiparosok.

A vásárt április 29-től május 9-ig tartják meg a Városligetben erre a célra épülő kiállítási pavilonokban. Budapest Főváros Tanácsának végrehajtó bizottsága meghívta a vásárra a Szovjetunió és a többi baráti állam fővárosának helyiiparát is, hogy ezzel még inkább aláhúzza a vásár jelentőségét és fontosságát.

Öttagu kínai delegáció már meg is érkezett

Első ízben képviselteti magát magyar vásáron a kínai helyiipar. Az eredeti elgondolás szerint 300 négyzetméternyi pavilonban mutatta volna be a szebbnél-szebb alkotásait. A legújabb értesülések arról szólnak be, hogy a rendelkezésre bocsátott kiállítási csarnokon kívül több mint 400 négyzetméternyi külön pavilont építenek - kínai stílusban, saját tervek alapján. Öttagu kínai küldöttség már meg is érkezett az építési munkák irányítására.

Száz új cikk

A vásáron magyar részről több mint 600 kiállító vesz részt, akik igen gazdag anyaggal mutatják be a helyiipar fejlődését. A vásáron több mint száz árucikkkel is megismerkedhetnek a látogatók, amelyeket - mint minden kiállított tárgyat - a helyszínen meg is vásárolhatnak. R

uj

Hajviselet-történeti bemutató a vásáron

A Budapesti Állami Fodrászat parókkészítő műhelye első sorban a színjátékos csoportoknak készít parókkat, elszakítákat, bajuszokat. Készítményei iránt külföldön is nagy érdeklődés nyilvánul meg. A helyiipari vásárra érdekes meglepetést tartogatnak: egy kis kiállítás a fésülködés és a hajviseletek történetét mutatják be.

/folyt.köv.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5 kiadás

1955. március 30.

6 óra²⁰ perc

Aprilis 29. Május 9: ...folyt./ ö Hbj/TI/Bné X Vg KM

Gyermek-tricikli, állítható tanuló-
asztal és - roller-verseny

A Jarmi- és Alkatrész K Sz 16 ötletesebbnél-ötletesebb cikket mutat be és árúsít a vásáron. Ezek egyike: fémvazas tanulóasztal, amelynek magassága szabályozható, így a 4 éves, de a tíz éves gyermekek is használhatják. Első ízben készül gyermek-tricikli, amelynek kis csomagtartóján akár 40 kilós súlyu terhet is szállíthat a gyermek. Az eddig is közkedvelt "robogó" gyermekkerékpáron kívül - amely 3-6 éves gyermekek részére készült - egy nagyobbát is terveznek. A kétféle gyermek-kerékpárból összesen 1.200-at visz a vásárra a szövetkezet. Azt tervezik, hogy roller-versenyt is tartanak, s a győztést megjutalmazzák.

Huszonhárom budapesti textilruházati
szövetkezet árúsít

A budapesti textilruházati kisipari szövetkezetek közül 23 vesz részt a helyiipari kiállításon. Többi között árúsítanak csecsemő-ruhangyűt, leányka-ruhát, tavaszi sport-ruhát, ballon és kulikabátokat. A szövetkezetek elárúsító helyein izléses bútorszöveteket és mezőgazdasági ponyvákat is vásárolhatnak a látogatók.

A Baranya megyei ktsz-ek Budapesten

A Baranya megyei kisipari termelőszövetkezetek elsősorban olyan cikkeket mutatnak be a budapesti helyiipari vásáron, amelyek az országban csak ők állítanak elő, illetve amelyeknek minőségével, szép kivitelével méltán büszkélkedhetnek. A vasas kisipari szövetkezet dolgozói saját újításuk közül a jól bevált tartós acél-sodrony szőnyegporolóval kedveskednek a háziasszonyoknak. Ezenkívül állatvirógépet, háztartási-, köröm-, és fodraszollót, hajvágógépet, s mintegy negyven más olyan egyéb cikket állítanak ki, amelyek jelenleg hiányoznak a gyáriartermékek közül. A bolyi vegyesipari ktsz a borjak mesterséges táplálására alkalmas készülékkel igazolja felkészültségét. /TI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 6 kiadás

1955. március 30.

6 óra 25 perc

MINDENÜTT KÉSZÜL VALAMI MEGLÉPETÉS... ELŐKÉSZÜLETEK AZ ÁPRILIS 4-I FELVONULÁSRA

i Im/HM/Bné Li Bn

1955. március 30.

Nagy munkában van a Gheorghiu-Dej Hajógyár dekorációs brigádja. Az április 4-i felvonulásra készítik az üzem életét megjelenítő, az üzemet jellemző tablót, képeket. Még a késő esti órákban is dolgoznak.

Három méter hosszú és 1.80 méter széles tabló - melyet négy fiatal visz majd a menet elején - a gyár büszkeségét, a 100 tonnás uszódarut és az 1.100 tonnás tengerjáróhajót ábrázolja. A hajóépítők a 60-as számú elkészült hajó és a 64-es számú készülő nagy tengerjáró kicsinyített másával vonulnak fel.

A brigád arcképeket, karikatúrákat is készít, melyekkel a felvonulást színessé, változatossá teszik. Ugy tervezik, hogy a menet élén a DISZ lengő, selyem zászlaját viszi majd az üzem legjobb DISZ alapszervezetének titkára, tőle jobbra a sójátér egyik élénjáró fiatal a Komszomol, balra pedig az előgyártás egyik kiváló DISZ-istája a DISZ jelvényt emeli magasra. A Gheorghiu-Dej Hajógyárban van ugyanis az anyaföldi üzemek között a legtöbb ifju-munkás és a menet a dolgozó ifjuság diadalmas seregszenléje is lesz. A sötétkék egyenruhás, 24 tagú gyári fuvószenekar és a Gheorghiu-Dej élénjáró dolgozói, Kossuth-díjasai, a Szocialista Munka Hősei után 400 DISZ fiatal egy tömbben vezeti a hajógyár felvonulását.

100 fehér galamb

A Vörös Október Férfiuhagyárban 7 tagú operatív bizottság tervezi a dekorációt, melyek legtöbbje már majdnem teljesen elkészült.

A tizenkészeszeres élű Vörös Október Férfiuhagyár dolgozói mennek a XIX. kerületi üzemek élén. Hatalmas, három méter magas ezüstösen csillámló élű jelvénnel nyitják meg a felvonulást. 500 vörös és nemzetiszínű kis zászlót készítettek.

Az üzem dolgozói sokat törték a fejüket, mivel tehetik még emlékezetesebbé a felszabadulás nagy ünnepét. Brintkozásból léptek a kispesti galambtenyésztőkkel és hosszú utazás után összeszedték az fehér postagalambot. A galambokat a legjobb dolgozók viszik az élű csillag mögött és a Hősök terén, a nagy tribünnél fölrepítik.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 7 kiadás 1955. március 30. 6 óra 30 perc
/Mindennél készülni valani.....folyt. i I./HM/B é Li Bn

A szivárvány minden színében....

A Goldberger Textilnyomó- és Kikészítőgyár híres énekes együttese és népi táncosportja is készül a felvonulásra, új dalokkal, táncokkal szórakoztatják majd dolgozótársaikat. Az üzem jellegének megfelelően sokszínű színes selyemzászlókat visznek: 20 hatalmas vörös és 30, a legváltozatosabb színekben pompázó selyemzászló között lesz majd egy kétméter átmérőjű korong, belsőjében a Szovjetunió s a népi demokrátiás országok színeivel és hatalmas békegalambbal. A korongról négy méter hosszú selyemsávok onlanak alá, amelyeket a "GOLI" élenjáró dolgozói visznek. Ezenkívül még 450 szebbnél-szebb zászló lesz a menetben. /MTI/

NAGY SIKERE VAN A SZOVJETUNIÓ KULTUROTTHONAIBAN BERENDEZETT MAGYAR "KULTURSARKOK"-AL

i Fb/Fa/Bné Li Bn

1955. március 30.

A Kulturkapcsolatok Intézete az elmúlt hónapokban magyar iparművészeti tárgyakat - himzőseket, faragványokat, porcelánokat - küldött a Szovjetunióba, amelyekből az üzemek és kolhozok kulturotthonaiban magyar "kultursarkok"-at rendeznek be, a "kultursarkok"-at magyar hanglény-előadással összekötött klubestéken mutatják be. Mind a magyar iparművészeti alkotásokat, mind a magyar zeneműveket nagy tetszéssel fogadták a szovjet dolgozók. A bemutatott anyagot a kiállítási körút végén, néhány hónap múlva a szverdlovszki tájmuzeumban helyezik el. /MTI/

A DISZ BUDAPESTI BIZOTTSÁGA

Bé -cz P

1955. március 30. 2

március 31-én este 6 órakor a budapesti Partoktatók Házában a DISZ Petőfi iskolák tananyagára az MDP Központi Vezetőség márciusi határozatának tükrében" címmel előadást tart a DISZ funkcionáriusok, Petőfi iskola propagandista szeméniáriumvezetők és propagandisták számára. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1955. március 30. 9 óra perc

A MAGYAR RÁDIÓ KÖZVETÍTÉSEI A FELSZABADULÁSI ÜNNEPSÉGEKRŐL

i VT/Szl/Bné -ez Bn 1955. március 30.

A Magyar Rádió a helyszíni közvetítések egész sorában számol majd be a felszabadulási ünnepekről. Csütörtökön, március 31-én 18 órakor a Kossuth-adón "Készülünk a díszszennelőről" címmel riport műsorban hallgatjuk a nagyszabású április 4-i katonai díszszennelőkészületeit. Vasárnap, április 3-án 19 órakor ugyancsak a Kossuth-adón helyszíni közvetítést ad a rádió a Magyar Állami Operaházról a felszabadulásunk tizedik évfordulója alkalmából rendezett ünnepségről.

Rendkívül érdekesek és változatosak lesznek az április 4-i rádióadások. Helyszíni közvetítés lesz a katonai díszszennelőről valamint a dolgozó többszázazatos tömegérkek felvonulásáról. Közben rövidített villámriportokban mutatják be a rádió munkatársai, hogy mi történt az országban 1945. április 4-én a keleti határszélel, az elsőnek felszabadult területektől a nyugati határszélig, az akkor felszabadult területekig. Több mint tíz ilyen villámriportot hallhatunk majd. Később - a közvetítés során - ugyancsak rövid riportokban visszatér a mikrofon ugyancsak a helyekre és ezúttal a riporterek arról számolnak be, hogy mi minden történt ott az elmúlt tíz esztendő alatt.

Az április 4-i közvetítések egyik kiemelkedő érdekessége lesz az a műsor, amelyben neves és egyszerű emberek felnőttek és gyermekek mondják el hazánk első szabad évtizedének felejthetetlen élményeit.

A reggel 8 órától a kora délutáni 5 óráig tartó műsort kisebb zenei részek töltik meg változatosabb, színesebbé, amelyek felidéznek az 1945 óta eltelt leosztandó felejthetetlen, hűvös évtized dalait, zene és táncszámaint. /MTI/

Május közepén megnyílik a volt Pajor szanatórium 102 ágas új szülészeti és nőgyógyászati osztálya
i CsE/TI/Bné Li Bn 1955. március 30.

Május közepén megnyílik a volt Pajor szanatórium 102 ágas új szülészeti és nőgyógyászati osztálya. A régi tervektől eltérően a szülészeti és nőgyógyászati osztály mellett 70 ágas sebészet és 65 ágas nőgyógyászati osztály is létesül. Ezeket az osztályokat később nyitják meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1955. március 30. 9 óra 10 perc

GYÜMÖLCSTERMELŐ SZAKKÖR ALAKULT A XII. KERÜLETBEN

t SJ/HM/Szné No Bn 1955. március 30.

A XII. kerületben a Sas-hegyen és a Szabadság hegyen igen sok a gyümölcsös és a kisebb házikert. Ezek tulajdonosainak segített a kerületi tanács, amikor a Magyar Optikai Művek kulturházával együtt gyümölcsstermelő szakkört alakított, s ülésein minden hónapban ismertetik az időszerű feladatokat.

A szakkör elsősorban a kerületben már virágzó ózibarack kultúra további fejlesztését tűzte célul, de foglalkoznak a megbeszéléseken az egyéb gyümölcsfák ápolásával és a zöldségstermeléssel.

A szakkör patronálását Mohácsi Mátyás Kossuth-díjas professzor, a gyümölcsstermelés és a házikert kultúra kiváló szakértője vállalta. A szakkör tagjai között a kerületben lakó dolgozó parasztokon kívül többen vannak házikerttel rendelkező munkások és tisztviselők is. A március 29-én este megtartott alakuló ülésen elhatározták, versenyt indítanak, kinek a kertje a legszebb, a leggondozottabb. /MTI/

TÖBB MINT HÁROMMILLIÓ FORINTOT JELENT A KÖZLEKEDÉSI ÉPÍTŐ VÁLLALAT
NEGYEDÉVES TERVÉNEK IDŐ ELŐTTI BEFEJEZÉSE

1 KF/Szb/Szné Vg KM 1955. március 30.

A Közlekedési Építő Vállalat több mint 200 munkahelyének össz-eredménye alapján a vállalat negyedéves tervét határidő előtt 12 nappal teljesítette. Ez azt jelenti, hogy a negyedév hátralévő napjaiban még több mint hárommillió forint értékű munkát végezhetnek el a dolgozók.

Több munkahelyen máris újabb vállalásokat tettek. A Budapesti Erőműnél a pakura tárolására szolgáló három új tartályt a közlekedési építő ottani munkahelyének dolgozói május 31-e helyett már május 1-én átadják rendeltetésének. A budatétényi és a Telbucin köruti csatorna építői ugyancsak megrövidítik az építkezés határidejét. Szentendrén két aknakutat építenek a vállalat dolgozói, Tervük teljesítésében 10, illetve 15 nappal előbbre vannak és így a két kut építését - amely nagy javulást hoz majd a vízszolgáltatásban - jóval a tervezett idő előtt adják át rendeltetésének. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 10. kiadás

1955. március 30.

9 ór 45 perc

GYALPU GYERMEK TRÉNINGRUHÁK GYÁRTÁSÁVAL KISÉRLETEZNEK
A ZUGLOI KÖTŐTÁRUGYÁRBAN

i Sz/Bnc/PE Vg KM

1955. március 30.

Az ősszel és a jövő télen bizonyára sok gyermek öltözik majd gyapju tréningruhába, amelynek gyártásával most kísérleteznek a Zuglói Köttőtárugyárban. Bárny István, a Kötszövőipari Igazgató-ság főmérnökét, Apáti Istvánt, a Zuglói Köttőtárugyár főmérnökét és Falus Tibort, a gyár főtechnológusát a kísérletek elkezdésében az a cél vezette, hogy a gyermek tréningruhák nagy keresletét jövőre jobban kielégíthessék és növelhessék a választékot.

A kísérlet első eredményei minden várakozást felülmúlnak. Hetvén százalékban gyapjut tartalmazó kartott fonálból kötszövött anyagot gyártanak, amely a kikészítés, vanyolás után olyan, mint a posztó, finomfonosu, tartós és jó melles. Ebből szabják a tréningruhákat, amelyeknek derékrészét, gallérját és kizelőjét, színes patentrésszel díszítik. Úgy tervezik, hogy az ősszel már sötétkéken kívül barna, zöld és fehér színben is gyártanak gyapju tréningruhát. /MTI/

MEGJELENT OLASZ NYELVEN ACZÉL TAMÁS "A SZABADSÁG ÁRNYÉKÁBAN"
CIMŰ MŰVE

i Fm/PE Li Bn

1955. március 30.

A napokban jelent meg olasz nyelven Aczél Tamás Sztálin-díjjal kitüntetett Kossuth-díjas író "A szabadság árnyékában" című műve. A könyvet a római "Edizioni di Cultura Sociale" könyvkiadó jelentette meg. /MTI/

KORSZERÜSITIK AZ ORSZÁGOS IDEGSEBÉSZETI TUDOMÁNYOS INTÉZETET

i Sze/PE Vg KM

1955. március 30.

A 42. számú Állami Építőipari vállalat dolgozói több mint egymillió forintos költséggel átalakítják, korszerűsítik az Országos Idegsebészeti Tudományos Intézet épületeit. Az építési munkálatok előreláthatólag szeptember közepén tartanak. /MTI/

IT I R E K

B 11. kiadás 1955. március 30.

9 50 perc

SZEMÉLYI IGANOLMÁNYOK ELVISEMLŐK ELLEMLÉMLÉSI MINDORI ELLEMLÉSI

i VI/Dg Li An 1955. március 30.

Oblát György budapesti lakos megszerzte helyek Loránd kecskeméti lakos személyi igazolványát, azt meghamisította és felhasználta.

Rábián Károly budapesti lakos személyi igazolványát zálogba adta és csak három hét múlva váltotta ki.

Komáromi Józsefné budapesti lakos személyi igazolványában úgy tünik fel, mintha két gyermeke volna. Mivel gyermekei nincsenek, így ezért illetéktelenül családi pótlékhoz jutni.

Szöke Ervin budapesti lakos ellopta Hornai István ugyancsak budapesti lakos személyi igazolványát, amelyet meghamisított és felhasználta.

Niklós Jánosné elítelt, büntetése töltése közben megszökött. Fendorkelési módon iratokát szerzett meg és hamis iratok alapján kiállította személyi igazolványát.

A rendőrség - személyi igazolvánnyal való visszaélés miatt - nevezett ellen eljárást indított. /ITI/

- . -

A NYÍR PÓVÁROSI KULTURATHONOK ÉS A SZÉKESVÁSÁR PÓVÁROSI RENDEZVÉNYEI

ö VI/II/dg Li An 1955. március 30.

Az Építők Községi Népi Kulturháza /VI. Gorkij fasor 50./ április 4-én este 6 órakor kulturális műsorral. /Rákosi Művelődési Kulturháza /XIII. József Attila tér 4./ este 7 órakor hívtásos művészek és a körület legjobb művelődési kulturális csoportjai lépnak fel. A MCI Kulturathontán /XII. Csörög utca 18./ este 6 órakor kezdődik a kulturális és a körület legjobb művészeti csoportjainak műsora. A Dólos Művelődési Kulturathontán /XI. Szentvári utca 47-51./ este 8 órakor és Ruházati Népi Kulturális Központjának /XII. Csörög utca 18./ este 8 órakor kezdődik a kulturális és a körület legjobb művészeti csoportjainak műsora. /folyt. köv./

M T I B L E P Ö L D I H I L E T

12.

B. kiróás

1955. március 30.

10 ó 30 perc

/A nagy fővárosi.../olyt ö VI/II/dg li bn/

művészegyüttes szerepel az este 8 órai kezdődő műsorban.
Pesterzsébeten: Vasas Kulturáiban /M. Kiró István utca
2-4-./ Vas- és Fémmipari Dolgozók Szakszervezetek Központi
művészegyüttese lép fel. A műsor kezdete 6 óra. A Rákosi István
Művelődési Központban /M. Kiró István utca 22./ Vasas-
bányászati kulturális egyesületben kitűnő kerületi művészeti csoportok
adnak műsort.

... délután, vidám hangú műsort, utca-bulót lesznek. /III/

EREDŐS BEADÁSOK AZ ÁPRILIS 10. ÉRTÉK NAPJAI ÉRTÉK

i M3/8c li bn 1955. március 30.

A VIII. kerületi MSZT szervezet az előkészítő technika
napjai keretében a kerületi tanács nevelési osztályával és a
Magyar Rádió MSZT szervezetével együtt április 1-én, pénteken délu-
tán 6 órakor "A hangfelvételi technika új útjai - a magnófon"
címmel előadást rendez a VIII. kerületi MSZT szervezet helyiségében
/VIII. kerületi utca 19/. Előadó: Hocknassábor, a Magyar Rádió
mérnöke. Az előadást bemutató követi.

Április 5-én, - úrvacsorák a VIII. kerületi MSZT
helyiségében - Kiró István, a Magyar Televízió tanácsosának "A
magyar kísérleti televíziós elő" címmel előadást. Az előadást tele-
viziós bemutató kíséri. /III/

5

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás 1955. március 30. 10 óra 30 perc

A LÁNG GÉPGYÁR DOLGOZÓINAK PÉLDAMUTATÁSA

I Im/Szné/Szné Li En 1955. március 30.

Angyalföld, mint már annyiszor, ismét példát mutat. A községpolitikai tervjavaslat megbeszélésein már eddig 1,240.000 forint értékű társadalmi munkát, játszótér építését, utcák szelőkészítését, iskolák tatarozását vállalták az üzemek dolgozói. De más rendkívül értékes munkafelajánlást is tettek. A régi lakótelepeken az egyes lakásokban rozoga az ajtó, rosszul zár az ablak, hibás a vízvezeték. A Láng Gépgyárnak egy 16 tagú brigádja vállalta, hogy a XIII/4. politikai körzetben kijavítja, rendbehozza a hibákat.

Király József esztergályos, a gépgyártó gyáregység 9-es műhelyének egyik diszpécser, a brigádról a következőket mondja:

- Békealáírásokat gyűjtöttünk az elvtársakkal. Az egyik szoba-konyhás kis lakásban ágyban fekvő beteg asszonyt találtunk, aki elpanaszolta, hogy férje kórházban, kisfia is megbetegedett és ő nem tud magán és gyermekén segíteni. Felkerestük a választókerület tanácstagját és annak az üzemnek a párttitkárát, ahol az asszony dolgozik, és segítséget kértünk. Néhány nap múlva utána néztem, történt-e valami a beteg érdekében, örömmel tapasztaltam, hogy az üzem, a tanács már intézkedett. Akkor jutott az eszembe, milyen jó lenne, ha ott, ahol kell, mindjárt kézzelfogható segítséget is tudnánk adni. Hisz mivel mi más segítséget nem tudunk adni, mint a munkánkat, ezt ajánlottuk fel.

- Tizenhatan vagyunk a brigádban: Udóc Rezső elvtárs, művezető a turbinaszereldeből, Péterfi László elvtárs a mintaszárlás műhelyből, Lengyel József elvtárs a villanyszerelő műhelyből, ifj.Csabai Gyula elvtárs diszpécser-társam, de van köztünk lakatos, asztalos, technikus, olyan, aki ért a vízvezeték szereléshez, és a cserepezéshez. Az üzemi pártbizottsághoz fordultunk, támogassák munkánkat. A pártbizottság éő a vállalatvezetőség a javításokhoz hulladékanyagot, szerszámot bocsátott rendelkezésünkre és összehívta az üzemben dolgozó tanácstagokat, figyelmeztessenek bennünket, ha választókerületükben gyors segítségre lenne szükség. Azóta már több helyen kint voltunk és rendszeresen kijárunk. Különösen a Forgásh utca 32-es számú tömbben van sok javítani való; a 4-ik számú épületben van egy rossz masógép, az a héten sorrakerül.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1955. március 30. 10 óra 35 perc

/Láng Gépgyár dolgozóinakfolyt./ i Ia/Szné Li Bn

Ifj.Csabai Gyula diszpécser a Petneházy utca 11-15 számú lakótelepen volt agitáción. Azt tapasztalta, hogy bár ezernél több ember lakik a telepen, egyetlenegy porolóállvány sincs. A brigád porolót készítetett és kivitte a házba. Disztáviratban köszönték meg a lakók a segítséget. A Forgách utca 32-es számú tömb második épületében egy brigádtag 16 munkórát töltött egy idős özvegyasszony lakásajtájának, vízvezetékének a megjavításával. A Fövény utca 1-es számú házban Kasza Andrásnál az ajtózárát, a vízvezetékét csinálták meg. A Forgách utca 32. harmadik épületében a közös mosógép centrifugája elromlott, azt is rendbehozták, itt a harmadik épületben sok ajtót, ablakot, zárat, villanykapcsolót hoztak helyre.

A munka folyik és egyre többen csatlakoznak. Legutóbb két ifi: Petrovics Sándor és Hauszner Sándor jelentették be, hogy a brigád munkájában részt kívámnak venni. /MTI/

--

FELSZABADULÁSI ÜNNEPI ÜLÉST TART AZ AKADEÉMIA ÁPRILIS 1-ÉN

i Bo/Szl/Szné -cz Bn

1955. március 30.

A Magyar Tudományos Akadémia hazánk felszabadulásának tizedik évfordulója alkalmából április 1-én, pénteken délután fél 6 órakor ünnepi ülést tart az Akadémia dísztermében. Az ünnepi ülésen Lukács György Kossuth-díjas akadémikus tart elnöki megnyitót. Ünnepi beszédet mond Rusznyák István Kossuth-díjas, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke. A hozzászólások elhangzása után az ünnepség második részében a Magyar Néphadsereg Vörös Csillag Érdemrenddel kitüntetett művészegyüttesének zene- és énekkara, valamint neves fővárosi művészek ünnepi műsort adnak elő. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1955. március 30. 10 óra 35 perc

KÉPZŐMŰVÉSZETI KIÁLLÍTÁSOK

i -cz/B/Szné -cz P. 1955. március 30.

A Magyar Képzőművészeti Főiskola hallgatóinak munkáiból az MSZT csepeli szervezetének II. Rákóczi Ferenc ut 121. számú házban lévő helyiségében "Épülő szocialista hazánk" címmel kiállítást rendeznek. A kiállítást március 31-én délután 4 órakor Szabó Iván Munkácsy-díjas szobrászművész, a főiskola tanára nyitja meg.

x x x

Hazánk felszabadulásának tizedik évfordulója alkalmából a Magyar Képzőművészeti Főiskolán /Sztálin ut 69/71./ április 1-én, déli 12 órakor kiállítás nyílik a főiskola munkásságáról, tízéves fejlődéséről. A kiállítás április 30-ig naponta 11 órától 19 óráig tekinthető meg. /MTI/

--

ÚJ BÉLYEGEK

Vg /Szné KM 1955. március 30.

4 Április 4-én, hazánk felszabadulásának tizedik évfordulójára négy cimletből álló bélyegsorozatot bocsát ki a posta. Április 28-ra a bélyegmúzeum 25 éves fennállásának ünnepi kiállítására egy felülnyomott emlékbélyeg, s ugyancsak április végén különböző munkamozzanatokat ábrázoló 19 értékből álló forgalmi bélyegsorozat első hat értéke kerül kibocsátásra. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1955 március 30

10 óra 40 perc

FELSZABADULÁSUNK TIZEDIK ÉVFORDULÓJÁRA RÉSZŰL TANULÓI EGYÜTTJÁRUNK

i Sr/TI Li Hné VE

1955 március 30

Középiskoláink tanulói is lelkesen készülnek hazánk felszabadulásának tizedik évfordulója megünneplésére. Kiállítások, ünnepélyek, tanulmányi versenyek, felszabadulási játékok, ünnepi műsorok teszik változatossá az évforduló ünnepségeit.

A Budapesti Vörösmarty Általános Gimnáziumban a szak-körökben végzett munkákról állandó jellegű kiállítást készítenek Wendlik Lajos biológus szakos tanár útmutatásával. A kiállítás anyagát az iskola folyosóján helyezik el. A Budapesti József Attila Gimnáziumban április 2-től 11-ig "Felszabadulási hetet" rendeznek. A felszabadulási ünnepély után április 3-án leplezik le József Attila arcképét. A kiállítás megnyitásával egy időben adják át ünnepélyesen a szakköri kiállítást, amely híven tükrözi a szakköröknek a felszabadulás tizedik évében vállalt munkáját. Április 8-án felszabadulási "hadijátékot" rendeznek. Végül április 11-én József Attila ünnepélyvel fejeződik be az iskola felszabadulási hetét. A Tolnai Blanka Közgazdasági Technikumban tanulmányi versenyeket rendeznek. A verseny előtt az iskola legjobb matematikusa, statisztikusa kitüntető címekért indul a nemcs versenyen. Goldstein János politikai gazdaságtan szakos tanár ábrarajz felvonásos színdarabot írt az iskola névadójáról, Tolnai Blankáról. Az Apáczai Csere János Gimnázium Ságvári Endre hősi életéről írt színdarabot mutat be: a darab jeleneteit a gimnázium pedagógusai és diákjai írták.

A XIV. kerületi tanítóképző felszabadulási ünnepélyén a gyakorló iskola attörőinek ünnepélyes felvételére is sor került./MTI/

KIÁLLÍTÁS NYILT SZÓFIÁBAN SZILÁGYI JOLÁN GRAFIKUSMŰVÉSZNŐ MŰVEIBŐL

i Ba/Ba Li Hné P

1955 március 30

A szófiai Magyar Intézetben kiállítás nyílt Szilágyi Jolán munkácsy-díjas grafikusművésznek karikatúráiból. A kiállított művek fő témája az imperialista háborúszítók és ügynökök leleplezése./MTI/

M T J B I L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1955. március 30.

10 óra 45 perc

MUNKÁBAN A NÉPFRONT-BIZOTTSÁGOK

ő Vid HA/Dné -cz H. é VE

1955. március 30.

A pártszervezet irányításával, a dolgozók segítségével megvalósul a népfront egyházashegyi akcióprogramja.

A múlt évben - a dolgozók kívánságainak, kéréseinek megfelelően - az egyházashegyi népfront-bizottság is elkészítette akcióprogramját. Gondosan ügyeltek arra, hogy csak olyan tervek legyenek, amelyek megvalósítására képesek. Ennek is tulajdonítható, hogy a pártszervezet irányításával a program számos pontján már megvalósult. Oszkó Zoltán, kommunista népfront-bizottsági tag javaslatára például a község dolgozói egy használatlanul álló épületben saját erejükkel kulturotthont rendeztek be. Színjátszcsoport alakult, s előadásainak bevételéből rádiót, sakk- és asztali-tenisz felszerelést kapott a DISZ-szervezet. A népfront javaslatára az egyházashegyiek társadalmi munkában megjavították az utakat, kitisztították a vízlevezető árkokat.

A Központi Vezetőség határozata nyomán a községi népfront-bizottság egyik fő célja, hogy népszerűsítse a községben a termelőszövetkezeti mozgalmat. Látogatásokat terveznek élenjáró termelőszövetkezetekben, hogy a tapasztalatok alapján egyházashegyen is mielőbb megalakuljon az első termelőszövetkezet.

A begyűjtés szervezése sem "népszerűtlen" feladatot a monostorpályi népfront-bizottság számára.

A népfront-bizottság munkái nyomán szép eredmények születtek monostorpályiban is. Rendbehozták a község járdáit, fákat ültettek, társadalmi munkát szerveztek a kulturotthon építéséhez. A népfront-bizottság több tagja azonban nem minden feladatot tartott "népszerűnek". Így az ő meggyőződésük is hozzájárult ahhoz, hogy monostorpályi a nagylétszámú községi között sokáig az utolsó volt a begyűjtésben. A Központi Vezetőség határozata után - különösen az élenjáró gazdák, az adót és a bevételeket pontosan teljesítők egyre erősebb követelésére - megváltozott a helyzet. A népfront-bizottság tagjai sokkal többet törődnek az állam iránti kötelezettségek teljesítésével. A tanítók közreműködésével több mint 40 kisgyűlést tartottak, amelyeken elsősorban a bevételekkel foglalkoztak.
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

18. kiadás

1955 március

30

11 óra 05

perc

/Munkában a népfront... / ö Vid H./Bné -ez Hné VE

Tályai L. re tizenkétholdas, Józsa István kilenchoz-
das dolgozó paraszt népfront-bizottsági tag büszkén állhat dolgozó
társai elé, mert főlévi baromfi- és tejás és egész évi sertésbeadá-
si kötelezettségének már eleget tett. A népfront-bizottság munkájá-
nak, tagjai példamutatásának is köszönhető, hogy a Központi Vezetőség
határozata óta mind a begyűjtésben, mind az adófizetésben jobb ered-
ményeket érnek el a nesterpályiban.

Kiadványok t jelentet meg a Hazafias Né-
front Baranya megyei bizottsága

A Hazafias Népfront Baranya megyei bizottsága a szak-
emberek bevonásával érdekes kiadványokat jelentet meg. Az első a
"Barany tiz éve" című feliratos fényképalbum lesz, amelyben a megyé-
nek felszabadulás óta végbement fejlődését mutatják be. Ugyancsak ké-
szül a "Baranya földjén" című kiadvány, amely átfogó képet ad a megye
tájairól, nevezetességeiről, egyes népszokásairól, kulturális életé-
ről. /MTI/

ÚJ EGÉSZSÉGÜGYI INTÉZMÉNYEKET ADNAK A MÁV VASUTÁSOKNAK

i CSE/Tr Li Hné VE

1955 március 30

Felszabadulásunk tizedik évfordulójára a Malati pályá-
udvar dolgozóinak új üzemi fűtési rendelőt adnak át. Először napi
hat órán át rendelnek, de ha a szükség kívánja, megkíszerelik majd a
rendelési időt.

Április 4-én adják át rendeltetésének a MÁV-korlátban
az új, korszerűen felszerelt tüdőrendelőt.

Budapestben a Jávor utcában épül a MÁV első újjé-
szanatériuma. Az új épületben a járványügyi ellátás mellett kezdetben
85 vasutast tudnak elhelyezni.

Előreláthatólag még az ősszel átadják rendeltetésének
a MÁV budakeszi tüdőszanatóriumát is. Az új, kétemeletes épületben
240 beteget tudnak gyógyítani.

Az idén befejeződik a péceli 130 ágyas betegotthon
építése is.

Április végén megkezdí munkáját az új debreceni
szakorvosi rendelőintézet. /MTI/

MTI HULLFÖLDI HÍREK

3 19. kiadás

1955 március 30

11 óra 10 perc

BÁNYÁSZ MSZT-SZERVEZETEK ALAKULNÁK T. T. Bányán

X Vid -cz H. 3 VE

1955 március 30

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja heteiben a tá-
tabányai üzemek klubhelyisései, kulturtermei sűrűben
lítőgatottak. Eddig 23 üzemben tartottak szovjet könyvhetet, ki-
állításokat nyitottak és több üzemben "barátsági köröket" alakítottak.
Több mint az érdeklődés a tátabányai üzemekben a "technikai
napok" iránt. A Cement- és Mészüveknél például több száz dolgozó
hallgatta meg a Szovjetunió csemetéiről szóló előadást.

Az előadások mellett szovjet és magyar dokumen-
tumfilmeket is vetítettek.

A barátsági hónap idején a bányáüzemekben is meg-
alakulnak az MSZT-szervezetek, egyre több bányász lép be a Magyar-
Szovjet Társaság táborába. Eddig négy bányában alakult meg a szer-
vezet és több mint 300 bányász lett tagja a társaságnak. Április
4-ig még hat bányában alakítják meg az MSZT-szervezetet. /MTI/

BEEFEJZTE ELSŐ NEGYEDÉVI TERVÉT AZ RA ACÉLMŰ

i SL/Tr Hné VE

1955 március 30

A Rákosi Mátyás Művek Acél Műve befejezte
első negyedévi tervét. A felszabadulási versenyben különösen a gyár-
egység Martin-üzeme tett igen sokat a terv teljesítéséért. Március-
ban pótolta januári és februári elmaradását, sőt negyedévi tervét
száz tonna acéllal túl is teljesítette. A darvahengerde, amely
1400 tonna hengerelt árut ajánlott fel terven felül az első negyed-
évre, csaknem 4500 tonna lemezt gyártott tervén felül.

Az RA Acélmű kiváló eredményével a felszabadulási
versenyért folyó verseny lejobbjai közé került. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1955. március 30.

11 óra 15 perc

TIRÁSI ÉS RENDŐRSÉGI HIREK

6 vid. VT/Szné Li Unó VE 1955. március 30.

Csabai Sándor 50 éves fuvaros egy sertést engedély nélkül vágott le és húst a szabadpiacon értékesítette. Mivel az utóbbi időben öt hektoliter bort, nagy mennyiségű pálinkát, 40 kávé szemeskukoricát, valamint tetemes mennyiségű répszeletet, káposztát, stb. vásárolt fel és mindezt igazságtalanul engedély nélkül, az engedélyezettnél drágábban hozta forgalomba.

A szolnoki járásbíró Csabai Sándor^t három évi és nyolc hónapra börtönbüntetésre ítélte.

X X X

A járszolgák tanács többször felszólította Ali Árpád ottani 36 holdas kuláknak, hogy teljesítse beadási kötelezettségét, a kulák és felesége azonban minden alkalommal megtagadta a beszolgáltatás teljesítését és az eljáró hivatalos közökkel szemben ellenségesen viselkedett. Mikor a községi begyűjtési megbízott és a tanácselnök megjelent náluk, hogy a több mint 100 kassza terménybeadási hátralékuk miatt lefoglalt 21 bizott libát elszállítsák, - Ali Árpádné kőst rendelt és kijelentette: elvágja annak a nyakát, aki a libákhoz mer nyulni. A járszolgák tanácsa Ali Árpádnét hat hónapra börtönnel sújtotta.

X X X

A rendőrség büntető eljárást indított Lantos Lajos és Marjányi Ferencné kiskurfiólegyházi lakosok ellen, mert az előbbi két 120 kiló sertést, az utóbbi pedig öt ideit - járletlevél nélkül vásárolt - bárányt vágott le engedély nélkül./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1955 március 30

14 óra 15 perc

ÉPÍTKEZNEK A SIKLÓSNAGYFALUI "MILLIOMOSOK"

i Vid Ká No Hné VE

1955 március 30

A Siklós-nagyfalui Új Élet Milliomos Termelőszövetkezet tagjai a napraforgó és a kukorica kivételével már elvetették a tavaszi növényeket. Így jut idejük arra, hogy más fontos munkával is foglalkozzanak.

Kedden kezdtek a téglafektetéshez. Tavaly - próbaképpen - ötvenezret fektettek, az idén 400.000-ot gyártanak szórperes téglafektetőjükben.

Ezt a nagy mennyiséget a tagság között osztják szét. Így minden tag kijavíthatja, sok pedig kibővítheti lakóházát. Tizen - közöttük a közelgőben belépett hét dolgozó paraszt - állt, istállót építenek háztáji állattállományuk megfelelő elhelyezésére.
/MTI/

MAGYAR FILMETEK RENDEZNEK A CSEHSZLOVÁK KÖZTÁRSASÁG BAN

i FA/FA Li Hné P

1955 március 30

Hazánk felszabadulásának tizedik évfordulójára alkalomból a Csehszlovák Köztársaságban április 1-től Magyar Filmeket rendeznek. A csehszlovák színházak közönségnek bemutatják a "Rokonok", az "Életjel", a "Város előtt" és a "2 x 2 méter 5" című magyar filmalkotásokat. A filmek alkalomból Magyar Filmkollektívái is utazik a Csehszlovák Köztársaságba.
/MTI/

A SZABADSÁG TIZEDIK SZÜLETÉSNAPIJÁRA KÉSZÜL AZ ORSZÁG

ö Vid H./Bné -cz Hné VE

1955 március 30

Nyíregyházán már megkezdődtek a felszabadulási ünnepségek

Szabolcs-Szatmár megye székhelyén már az április 4-e előtti héten megkezdődtek a felszabadulási ünnepségek. A Dohány-fermentáló gyár kulturális házában a felszabadulási verseny legjobbjai, a József Attila kulturális házában a város értelmiségi dolgozói tiszteletére adtak hangversenyt.
/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1955 március 30

14 óra 15 perc

/A szabadság tizedik. /folyt/ ö Vid H./bné -ez Hné VE

Az MSZT székházában pénteken ünnepélyesen megnyitják a tiz szabad esztendő eredményeiről szívet edí kiállítását. Április 2-án este a nyíregyházi DISZ-bizottság nagy szabású fáklyás felvonulást rendez: több mint 3000 fiatal vonul majd végig zené- és énekszóval a városban.

Hasonló felvonulásokat rendeznek szombaton este a megye csaknem valamennyi községében. Április 4-én mindenütt ünnepélyesen emlékeznek meg a felszabadulás tizedik évfordulójáról. A nagy napra meggyeszerre élénk a készülődés. Legkülönbözőbb példák az ünnepre készülnek a házak, virágokkal, zászlócskával díszítik a kerítések, a házak. Debrecenben április 4-én rendezik meg a helyi önkormányzat lovasfelvonulást, a népviseletbe öltözött lovasbandérium azon az úton vonul be a községbe, amelyen a felszabadítás szovjet csapatok érkeztek Debrecenre. /ablakait.

Április 4-re készülnek a Győr-Ménfőcsanak megyei uttörők

250 Győr-Ménfőcsanak megyei uttörő, aki hozzájuk felszabadulásunk ünnepén részt vesz a budapesti országos uttörő-találkozón már türelmetlenül számolja a napokat. Nem jönnek üres kézzel a fővárosba. Minden csapat elküldi képviselőjével azt a hálózászlót, amelyet már hetek óta szorgalmasan készítenek. Emlékezetes lesz a felszabadulás ünnepe az otthonmaradók számára is. Az ünnep előestéjén Győrött, Mosonmagyaróvárott és Sopronban fáklyás felvonuláson vesznek részt, 4-én pedig műsorral szórakoztatják az ünnepség résztvevőit.

Olt Fáyoly pénzügyminiszter mond beszédet a székesfehérvári ünnepságon

Székesfehérvár üzemeinek dolgozói szombaton röpgyűléseken emlékeznek meg a felszabadulás tizedik évfordulójáról. Másnap ünnepélyesen megkoszorúzzák a város felszabadításáért elesett szovjet hősök emlékművét. Április 4-én zenés ébresztő köszönti a város lakóit, akik előtt a Dózsa György téri nagygyűlésen. Olt Fáyoly pénzügyminiszter, Fejér megye országgyűlési képviselője mond ünnepi beszédet.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1955 március 30

141

20

perc

/A szabadság tizedik...2.folyt/ ö Vid Hl./Bné -cz Hné VE

Az ünnep délutánján a városi kulturház szabadtéri színpodán a megye legjobb művészeti együttesei szórakoztatják az ünneplőket, a sporttelepeken versenyeket rendeznek. A napot tűzijáték, görögtűz zárja.

A megye valamennyi községében ugyancsak gyűléseken emlékeznek meg a szabadság születésnapjáról.

Ötezer fiatal kultur munkás szerepel a Csongrád megyei ünnepeken

Április 4-ét méltóképpen akarják köszönteni a Csongrád megyei fiatalok is. Az ünnepen és az azt megelőző napokban többszáz művészeti csoport és egyéni versenyző - összesen több mint 5000 fiatal kultur munkás mutatja be tudását a városok és községek lakóinak. Az évforduló előestéjén a megye öt városában a fiatalok táncrairenek részvételével fáklvás felvonulások lesznek.

Április 4-én a megye községeiből ifjúsági staféták indulnak Hódmezővásárhelyre. Szegeden a felszabadulási ünnepegek során rendezik meg a fiatalok posta-kerékpárversenyét és a felszabadulási váltófutást.

A szedresi tsz-talok az egyéni gazdáikkal együtt ünneplik április 4-ét

Szedresen csaknem 400 holdon gazdálkodik a Petőfi TSZ. A tagság többsége itt oszáléskedett, a felszabadulás után kapott földet, majd 1949-ben a közös gazdálkodás útjára lépett. A Petőfi TSZ minden évben szép eredményeket ért el, s az idén minden eddiginél nagyobb lelkesedéssel készülnek a felszabadulási évfordulóra. Az őszi kalászosokat fejtrágyázták, 62 holdon megfogasolták az őszi búzát, simitózták az őszi mélyszántásokat és március végére - a kukorica kivételével - minden tavaszi magot elvetnek. A tagság úgy határozott: a jó munka után a község egyénileg dolgozó parasztjaival együtt ünneplik a nagy napot. A tsz és a község művészeti csoportja felváltva szórakoztatja majd a szedresieket április 4-én.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1955 március 30

14 óra 25 perc

/A szabadság tizedik...3.folyt/ ö Vid Ill./Bné -cz Uné VE

Április 4-re készül Horvátlovő nemzetiségi
község

1945 tavasza Horvátlovőn telán még többet jelentett, mint másutt. A délszláv nemzetiségű lakosság tíz éve él egyenrangúan szabad hazánkban. Működnie kellene felsorolni, mi mindent kapott ez a község is a felszabadulás óta. Könyvtár, villany, telefon, mozi s a nép államának számos más ajándéka mind a megváltozott életről tanuskozik. Virágzásnak indult a horvátlovői délszlávok népi kulturája. A művészeti csoport tagjai április 4-re készülőkben több mint száz dalt gyűjtöttek össze s új táncokat is tanulnak. Ugy tervezik, hogy április 3-án este táborbűzést rendeznek, 4-én reggel pedig zenés bresztői nyitja meg az egész napos műsoros ünnepségeket.

Gazdag a nagy ünnepet megelőző hét
programja Veszprémben

Veszprémben a felszabadulási évfordulót megelőző hét programja is igen gazdag. Megnyitja már két képzőművészeti kiállítás, szerdán pedig fényképkiallítást nyitnak a megye tízéves fejlődéséről. Rendeznek kézműipari kiállítást is, s bemutatják az általános iskolások legszebb rajzait.

Vállalatok, hivatalok dolgozói, a város lakosságának aprajánagyja. Április 2-án két baráti találkozóra kerül sor: a Dózsa-városban a termelőszövetkezeti és az egyénileg dolgozó parasztok tartanak közös ünnepséget az üzemi munkásokkal, a másik találkozón a Vegyipari Egyetem diákjai és a város munkásfiataljai szórakoznak majd együtt. Április 3-án egész nap sportmérkőzéseket láthatnak a veszprémiek. Este a Patófi Színházban rendeznek diszünnepséget. Városszerte nagy a készülődés a felvonulásra. A menetet 400 tízéves uttoró nyitja meg, utánuk mintegy 2500 DISZ-fiatal halad. Őket követik Veszprém öt élűzemei, majd a többi üzemek. Délután ismét gazdag program szórakoztatja a veszprémieket, a város több pontján a legjobb művészeti csoportok adnak műsort, a este pedig utcabál zárja az ünnepségeket. /MTI/

L

MTI FÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1955 március 30

14 óra 25 perc

ÁPRILIS 4. TERMELŐSZÖVETKEZET MUNKULT DIÓSDON

Vid Ká/B No Hné VE

1955 március 30

A Diósdai Haladás Termelőszövetkezetet az elburjánzó spekuláció, a megnövekedett árak és a széthúzás az elmúlt évben a felbomlás útjára vitte. A szövetkezeti mozgalom ellenzői akkor igyekeztek olyan hangulatot kelteni, hogy a községben nem is lesz életképes termelőszövetkezet.

A becsületes diósdai dolgozó parasztok azonban nem így gondolkodtak. Balogh Imre, a községben dolgozó körzeti agrónomus segítségével nemrég új termelőszövetkezet szervezéséhez kezdtek. Egy-egy után jelentkeztek azok, akik már korábban is érdeklődtek a közös munka iránt. Néhány nap alatt 15 család 18 tagja írta alá a belépési nyilatkozatot, közöttük tíz asszony. A belépők 22 hold földet hoztak a közösbe, amelyből 15 hold szőlő és gyümölcsös.

A szövetkezet alakuló ülésén megbeszítették lehetőségeiket. Földjüket a tartalékföldekből 25 holdra egészítették ki, s itt takarmánygabonát termelnek, hogy ősszel sertéstörzset állíthassanak be. Barcafitt is tenyésztenek majd. A tervek ismertetése után egyhangúlag elhatározták, hogy hazánk felszabadulásának tizedik évfordulója tiszteletére termelőszövetkezetüknek az Április 4. nevet adják. Az alakuló ülés utáni napon a vezetőség elkészítette a leg sürgetőbb tavaszi munkák tervét és megszervezték a szőlő- és gyümölcstermelő munkacsoportot.

A közös munka első napján tizenhárman, de a második napon már tizenheten jelentek meg a gyümölcsösben és a tizenharmadik tag is csak betegsége miatt maradt távol. Jó kedvvel, jó gazda módjára dolgoztak, hat holdas gyümölcsösükben gyorsan megmetszették a fákat, s azonnal hozzákezdtek a szőlő metszéséhez és nyitásához. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

D 26. kiadás

1955 március 30

14 óra 30 perc

TIZÉVES SZABADSÁGUNK TISZTELETÉRE EMLÉKERDŐKET TELEPITENEK A
FALU DOLGOZÓI

ő Vid R/D No Hné VE

1955 március 30

A felszabadulás tizedik évfordulójára készülő fa-
lusi dolgozók országsszerte serényen ültetik a fákat, telepítik az
erdőket. A fák hete sikeréért folyó nemes vetélkedésben igazi
fiatalos lelkesedéssel dolgoznak az üttörők és a diszisták.

Negyven emlékerdő és emlékfásor Hajdu megyébe

Hajdu megyében a fák hetét az ifjuság avatja ünne-
pé. Hazánk felszabadulásának tizedik évfordulója alkalmából az ut-
törők és a DISZ-fiatalok negyven községben ültetnek emlékerdőt,
vagy emlékfásort. Több mint 160.000 csemetét és tizezer suhángot ül-
tetnek el az utcákon és a tereken. A debreceni tanyavilágban a bányai
Áttilános iskola üttörői a Diószegi ut mentén 1200 nyír-, akác- és
kőrissuhángból ültetnek emlékfásort. A debreceni MÁV Műhelytelepi is-
kola növendékei az udvaron ásnak földbe negyszáz csemetét.

Hatven holdnyi emlékerdőt ültet hat Bács
megyei termelőszövetkezet

A fák hetén Bács megyében számos helyen létesítenek
emlékparkokat és erdőket. Itt is a fiatalok mutatnak jó példát.
Szankon az ország legjobb fásító üttörői kétszáz gyümölcsfacsemetével
szegélyezik az utcákat. Résztvesznek a munkában a termelőszövetke-
zetek is. A Kecskeméti Béke, a Lászlófalvi Üttörő, a Kerekgyházi
Vörös Hajnal, a Bugaci Béke, a Szenki micsurin és a Petőfiszállási
Béke Termelőszövetkezet területén összesen hatven holdon ültetnek
csemetéket.

Ötezer fiatal telepíti a fákat a
Miskolci erdőgazdaság területén

A Miskolci erdőgazdaság körzetéhez tartozó községek-
ben javában ültetik a fákat. Az erdői gazdaságok szakembereinek irá-
nyításával folyó munkába több mint ötezer fiatal kapcsolódott. Egy
hét alatt több mint félmillió facsemetét és 16.000 suhángot ültet-
nek el. Sajószentpéteren, Szirmaibesznyőn, Alsózsoltán és több más köz-
ségben az üttörők és a diszisták felszabadulási ligeteket létesí-
tenek.

/folyt.köv./

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1955 március 30

14

óra 25 perc

/Tízéves....1.folyt/ ö Vid R/B No Hné VE

Felzabodulási emlékerdő a Tisza mentén

Szabolcs megyében tavasszal négymillió facsemete kerül a földbe. Több mint egymillió csemetét, vagy suhánget használnak fel a községi utak, terek, parkok fásítására. A dombrádi diszisták az utcákat fásítják, a nyirtassai fiatalok sportpályájukat ültetik körül fával. Ugyanitt az állami gazdaság fiataljai leendő szabadtéri színpadukat övezik fával.

Több helyen emlékerdőt telepítenek. Jánkfajtison emlékfákat ültetnek a község utcáin, máshol telekén, Kisáron emlékfesort telepítenek. A nyíregyházi erdészek kőtholdnyi emlékerdőt létesítenek Sástón. A tiszacsizlári legeltetési bizottság a hullátérben két holdat nyárfával ültet be. A munkát megkezdték, s a hét végére be is fejezik. A fásított területet felzabodulási emlékerdőnek nevezik el.

Ságvári fenyves mészácson

A baranyai ifjuság a lelkes vállalkások egész sorával segíti a fűtőerő sikerét.

A mészácsi uttörők és DISZ-fiatalok elhatározták, hogy 45.000 facsemetét ültetnek el. A város határában lévő területen területre fenyvest varázsolnak, amelyet ságvári Endréről, az ifjúságszervezők mártírjáról neveznek el.

nek A palotszecsoki dolgozók a tizeni patak mentén békefésort ültet. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1955 március 30

14 óra 35 perc

TAVASZI SÉTA A VIDÉKI LAKÁSÉPÍTKEZÉSEKEN

ö Vid SzB/SzB Vg Hné Km X 1955 március 30

A kedvező tavaszi időjárás a vidéki építkezéseken is nagyobb kedvet, lendületet adott az építőknek. A lakásépítők készülnek a tavaszi és a nyári munkákra, hogy folyamatosan mindig több és több lakást adjanak át a dolgozóknak.

200 család befogadására alkalmas lakóház épül Kazincbarcikán

Kazincbarcikán az újvárosban eddig már tiz többemeletes lakóház épült, csaknem ezer lakással. Néhány hete megkezdték a háromemeletes, több szekciós "M"-jelű épület munkáit. Az újváros egyik legnagyobb lakóházában kétszáz család kap majd otthont. Az újvárosban még három, egyenkint 12 lakásos kockaépületet is építenek.

Több mint 500 új lakás építését kezdik meg Miskolcon

Miskolcon hazánk második legnagyobb városában rövid időn belül új városrészek, korszerű lakótelepek épülnek. A Borsod megyei Állami Építőipari Vállalat munkája nyomán a múlt évben 425 új lakásba költöztek be a boldog tulajdonosok. Ebben az évben újabb 183 lakást adnak át a selyemréti új városrészben és a Bajcsy-Zsilinszky uton. Az építőipari vállalat a nyár közepén több mint 500 új lakás építését kezdi el.

Dísgyőrött 65 lakást adnak át a nyár derekán

Dísgyőrött, a Kilián Gimnázium környékén 95 új lakás épül. 65 lakást a nyár derekán adnak át a lakóknak. A gimnázium környékén több lakóház épül még ebben az évben.

Új lakások Salgótarjánban

A Nógrád megyei Állami Építőipari Vállalat az elmúlt években több mint ezer lakást épített a megyében. A lakásoknak felét Salgótarjánban dolgozói kapták. Néhány hónap múlva újabb 100 lakást kapnak a tarjániek. A rohamosan fejlődő városban újabb lakások építését kezdik meg az ősszel.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1955. március 30.

14

35 perc

/Tavaszi séta...folyt/ ö Vid SzB/SzB V. H. 1 KM X

Tíz új háztömb építésére készülnek
a tatabányai újvárosi építkezés
dolgozói

Tatabányán is meggyorsult az építés. Ebben az évben a középületeken kívül tíz új háztömböt, csaknem 400 lakást építenek. A tervek sikeres teljesítése érdekében már megkezdték az előkészületeket. Több száz földmunkát gyártottak. Az anyagbeszerzést úgy irányítják, hogy egy hónapra szükséges építőanyagot mindig rendelkezésre álljon. Így biztosítják a folyamatos munkát, s nem történhetik meg az - ami az elmúlt évben - hogy a hónapokig tárolt téglák nagyrésze tönkrement, ami szaporította az építési költséget.

42 új lakást és egy 600 személyes légitársaság-szállót adnak át a nyáron Kowalán.

A mecseki szénmedencében a tavaszi idő beálltával ismét megindult az építés. Kowalán 42 új lakást és egy 600 személyes légitársaság-szállót adnak át a nyáron. Ezzel egy időben, tíz-illió forint értékű tereprendezést és esatornázást is végeznek a város területén.

Pécs-mesziesen újabb lakások és egy nyolctantermes iskola készül el az év közepéig.

A pécsi szénbányászok meszesi városrészében újabb lakásokat és egy nyolctantermes iskolát fejeznek be az év közepéig. A további tervek szerint az év második felében újabb lakások alapjait rakják le meszesen. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1955 március 30

16 óra — perc

A PÁRT UTAMUTATÁSA NYOMÁN JOZSAN FOGLALKOZIK AZ ÁLLAMPOLGÁRI FEGYELMELEL, A TERMELŐSZÖVETKEZETTEL A PÁPAI VÁROSI TANÁCS

Vid -cz Hó Ká

1955 március 30

Pápán a múlt év utolsó negyedében 93 százalékra teljesítették az adófizetési tervet, a begyűjtésnél egyetlen cikkből sem érték el a 100 százalékat, de még a kilencvenet sem. Most már március 23-ig összegyűlt az egész első negyedévi adó és ugyanezen időpontig a negyedévi begyűjtési kötelezettséget is csaknem teljesen teljesítették. Ebben az eredményben benne van a városi tanács. Megjavult munkája és a városi párt-végrehajtóbizottságtól kapott fokozott segítség is. A párt-végrehajtóbizottság ülésén az utóbbi időben a tanácselnök minden alkalommal beszámolt a begyűjtés és az adófizetés állásáról. A párt-végrehajtóbizottság nemcsak a tanács vezetőinek magyarázta meg mennyire káros az állampolgári fegyelmet meg nem követelő liberalizmus, hanem népnevelőit is segítségül adta a tanács tagok mellé. A tanács tagok így már nemcsak egyszerűen ezzel állítanak be a parasztokhoz, hogy "fizessék az adót, teljesítsék a beadvást", hanem elbeszélgetnek velük mindennapi problémáikról is és ezzel összefüggésben magyarázzák meg, miért kell nekik is megadniok azt, ami az államnak jár.

A Pápa-Bárczhegyi Kossuth TSZ is a párt-végrehajtóbizottság utamutatását köszönheti a tanácsok kapott segítségben is. E y hónappal ezelőtt a párt-végrehajtóbizottság foglalkozott a termelőszövetkezet helyzetével és alaposan értékelték a tanács ezzel kapcsolatos munkáját. Az itt hozott határozatok alapján a tanács végrehajtóbizottságának tagjai sokkal rendszeresebben foglalkoznak a szövetkezettel, segítségével a tsz-ben már megszervezték a munkacsoportokat, felosztották a kapások területét. Látják ezt a fokozott segítséget az egyénileg gazdálkodók is: az utóbbi időben négy család lépett be közülük a Kossuth-Tsz-be./MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1955 március 30

16 óra 05 perc

A MAGYAR MEZŐGAZDASÁG TIZ ÉVE - A talajjavításban megvalósultak a magyar tudósok álmai

1 SJ/B No. H-3 KM

1955 március 30

Hazánkban körülbelül 150 évvel ezelőtt végezték az első talajjavításokat. A nagy magyar tudós, Tessedik Sámuel állandóan hangsúlyozta a talajjavítás fontosságát. A szervezatosan megmaradt adatokból kitűnik, hogy 1934 és 1938 között jéformán csak Békés megyében voltak kézi kubikamunkával végzett díjazások, 1939 és 1943 között négy év alatt, 10.126 holdat tettek termővé.

A felszabadulás után ^{/javított} csaknem azonnal megkezdődött a nagyobb szabású talajjavítás. 1945 áprilisában miniszteri bizottság létesült, amely két év alatt [/] meg ugyanakkora területet, mint akkorát a felszabadulás előtt öt év alatt.

1949-ben alakult a Talajjavító Vállalat, amely 1953 végéig 78.441 hektár szikes- és savanyutalaj javítását végezte el. A múlt évi eredmények különösen kiemelkedők: Ha az egyénileg dolgozó parasztoknak átadott talajjavító anyagokkal elvégzett munkákat is hozzászámítjuk, összesen több mint 38.000 hold földet tettek termővé. A talajforgatás nehéz munkáját gépesítették és ma már 80 lóerős traktorokkal, valamint hat köbméteres gyálszekerényekkel dolgoznak. [/]lemérni. megállapították,

E nagy munka jelentőségét a termelésben mutatkozó hatásában lehet [/] megállapítani, hogy: savanyu talajon javítás után 2.6 mázsával több búza, 3 mázsával több napraforgó, 39 mázsával több kukorrépa, egy mázsával több mák terem. A szikes talajon vegyi javítással 6 mázsával, talajforgatással 5 és fél mázsával lehet többet termelni búzából.

A tervek szerint ez idén is több mint harmincz ezer hold savanyu- és szikes talajt javítanak meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1955 március 30

16 óra 25

perc

TAVASZI ROVARPROGNÓZIS

I. Kő/B No Hné KM

1955 március 30

A növények különböző kártevőinek tavaszi és nyári előrejelzése, az ugynevezett rovarprognózis nagy segítséget jelent a mezőgazdasági termelésben. Manninger G. Adolf egyetemi tanár a következő előrejelzést adta a különböző kártevők várható fellépéséről:

- A Zárszolgálati Laboratorium és az Agrártudományi Egyetem rovarteni tanszékének munkatársai, több egyetemi hallgatóval együtt tavaszi ellenőrző körúton vannak, hogy adatokat gyűjtsenek az egyes kártevők átteleléséről. Részletesebb előrejelzést csak ezek feldolgozása után adhatunk, de az eddigi adatok és az országos prognózis-értekezlet alapján több kártevőt már jelezni tudunk.

- A mezai pocok az őszi adatok szerint sok helyen elszaporodott. Az irtást ott is sürgetően el kell végezni, ahol aránylag kevesebb van belőle. Ez annál is fontosabb, mert a tavaszi védekezés eredményesebb és olcsóbb, mint a későbbi. A gabonafutrinka országosan nem jelentkezik nagy mértékben, de a rossz vetésforgó miatt - főleg a Dunántúlon - nagyobb mennyiségben található. Itt az ideje a védekezésnek, a fertőzött területeket AGRITOX-szal kell porozni. A vészellérbogár a liszántul déli részén ott mutatkozik, ahol 1953 és 1954 őszén lucernaföldet törtek fel. A májusi cserebogár elsőéves pajorjai nagyobb károkat okozhatnak Győr és Vas megyében. A drótférgek száma az előző évekhez képest emelkedett. Különösen Győr, Vas és Békés megyében kell számolni nagyobb kárral. Elszaporodott a répabolha, s a répa levéltetűje is. A lisztes répabarkó kis mértékben jelentkezik majd, ezért Győr, Vas, Zala, Komárom, Veszprém és Szolnok megyében, valamint a Körösök mentén a gazdaságokban elmeredhet a cukorrépatáblák körülárkolása.

- Részletesebb előrejelzést a növényvédelmi szolgálat Zárszolgálati Laboratoriuma már kiadott, s ezt elküldte a vidékekre, - fejezte be nyilatkozatát Manninger G. Adolf.
/MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1955 március 30

pe

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

A Hné VE A Meteorológiai Intézet Jelenti március 30-án,
szerdán délelőtt:

Hűvös idő

Europa nagy részén hideg levegő jut auralomra, s meleg levegő egyre délebbre szorul vissza. A hideg és a meleg levegő határán: az Alpok, a Kárpátok környékén, valamint a Volga és az Ural-félsziget közötti területeken folytatódik a csapadékos időjárás. Grönland felől újabb hideg léghullám indult el délkelet felé.

Magyarországban kedden hűvös, erősen felhős idő volt. A hőmérséklet napközben 5-8 fokra emelkedett, éjszaka az ország északi felében ismét gyenge fagyok voltak. Többfelé hullott eső, havas eső. A hegyeket vékony hótakaró borította be. A lehullott csapadék mennyisége az ország délnyugati felében 2-5 mm között volt. Északkeleten nem esett eső.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 5.2 fokkal, alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 3.0 fokkal magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 5 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás esőtörtékön estig változó felhőzet, több helyen kisebb eső, házapor, mérsékelt, időnkint élénk északi-északkeleti szél. Hűvös idő.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet éjszaka: 0 - mínusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet esőtörtékön: általában 6-9 fok között, néhány helyen 9 fok felett.

x x x

A fűtés a központi szolgáltató várható; középhőmérséklet 0 - plusz 3 fok között. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás

1955 március 30

1955. márc. 30. 10.00

467 FÜGGESZTETT FÜKESZÁVAL BŐVÜLT A GÉPÁLLOMÁSOK GÉPPARKJA

I Br/B No Hné KM

1955 március 30

A szénabetskerítés egész mezőgazdaságunkban - de főképpen a termelőszövetkezetekben - nagy gondot okoz. Bár a gépállomások eddig is nagy segítséget nyújtottak a termelőszövetkezeteknek fű- és talpraírnykaszálás idején, mégsem tudták kielégíteni az igényeket. Az idén a gépállomások 467 függesztett fűkaszával bővítik gépparkjukat. Így a meglévőkkel együtt csaknem minden univerzál-traktort felszerelhetnek függesztett fűkaszával. /MTI/

ELKÉSZÜLT A BORSODI HŐERŐŰ FÜTŐKÖZPONTJÁNAK KERETÁLLÁSA

I Vid Vg Hné P

1955 március 30

A Borsodi Hőerőű közvetlen szomszédságában elkészült a fűtőközpont előregyártott elemekből emelt váza. A többtonnás vasbetongerendákból álló négy keretállás közeit ugyancsak előregyártott elemekkel töltik ki, ezután pedig megkezdik a fűtőközpont gépi berendezésének szerelését.

A fűtőközpont megfelelő mennyiségű előmelegített tápvizet szolgáltat majd az erőmű kazánjait vízzel ellátó tápviztartályba. Ugyanis a turbinából eltávozó forróvíz egy részét a borsodi vegyikombinát üzemébe vezetik, s a hiányzó tápviz pótlására készítik a fűtőközpontot. Ugyancsak a fűtőközpontban helyezik el az ugynevezett redukáló állomást, amely a turbinából távozó forró, fűadagolt a vegyikombinát felé továbbítja.

A fűtőközpont előregyártott elemekből emelt keretállításának összeillesztéseit szerdán már kiszalaszták. Most az oldalfalak beemelésé következik, hogy áprilisban már a gépi berendezések szerelésével is elkészüljenek. /MTI/

Ko

M T T B E L F Ö L D I H I R E K

B 35 kiadás . 1955.március 30.

16 ó 15 perc

ÁPRILIS 4. TISZTELETÉRE TÖBB MINT 85.000 gazda végzi versenyben a tavaszi munkákat

ö vid R/dg No VE 1955.március 30.

Az ipari dolgozók és a termelőszövetkezetek példájára április 4. tisztelőjére egyre szélesedő versenymozgalom bontakozott ki az egyéni gazdák körében is. Az ünnep közeledtével már több mint 85.000 gazdálkodó versenyez a tavaszi munkák jó, gyors elvégzéséért, a beadás határidő előtti teljesítéséért. A versenynek sok helyen a község legjobb gazdáiból alakult termelési bizottság a lendítőereje.

Április 4-re készül Kaba, a tavaszi munkákban élenjáró Hajdu megyei község

Kaba nemcsak hajdu megyében, hanem az egész országban élenjár a tavaszi mezőgazdasági munkákban. A kabai dolgozó parasztok megfogadták, hogy április 4-ig elvetik a koratavasziakat. A termelési bizottság irányításával jól halad a munka. A község határában már a tavaszi árpa utolsó holdjait vetik.

A borsó és a koratavaszi takarmányfélék elvetésén kívül az őszi szántások elmunkálására és az őszi kalászosok ápolására is nagy gondot fordítanak. Ezzel is vállalásukat teljesítik, mert megfogadták, hogy április 4-ig befejezik ezt a munkát. A termelési bizottság tagjai megbeszéltek a dolgozó parasztokkal az őszi ápolásról. Évtizedes tapasztalataikat és a szakemberek véleményét összevetve elhatározták, hogy simitózzák az őszi szántásokat és hengerelik a vetéseket. A községben az őszi szántások és vetések mintegy felét simitózták és hengerezték.

Lét Fejér megyei község párosversenye

Fejér megyében Szabadbattyán és Polgárdi község április 4. tisztelőjére felújította párosversenyét.

Szabadbattyánban a verseny mozgatója és szervezője a gazdakör és a termelési bizottság. Mindkettőnek Dobos István 14 holdas közzépparaszt az elnöke, akit jó munkájáért faluszerte tisztelnek és becsülnék.

/folyt.köv./

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36 kiadás

1955. március 30.

16 ó 15 perc

/Április 4...folyt a*

Összel a község nem teljesítette kenyérgabona-vetéstervét, de mulasztásukat már korán pótolták tavaszi búza vetésével. Gyors munkájukat jelzi, hogy földbetették a tavaszi árpát és a cukorrépat, sőt szántással csak a fogaterővel nem rendelkezők maradtak el. Segítségükre szánt a gépállomás, amelynek két traktora most is földjeiken szánt. A határban jól halad a simitózás, a hengerezés, a fogasolás és az őszi vetések fejtrágyázása is. Kétszáz holdat már istállótrágyáztak. / számos gazda már elültette burgonyáját is, a tavaszi

Jó munkájuknak köszönhető, hogy a két község párosversenyében jelenleg a szabadbattyániak vezetnek.

Dolgozó parasztasszonyok segítik a termelési bizottság munkáját Mezőnagymihályon

Április 4. múltó megünneplésére Mezőnagymihályon munkaversenyt kezdeményezett a termelési bizottság. A versenyben csaknem háromszáz gazda vesz részt. Már eddig háromszorannyi földet trágyáztak és kétszerannyi őszi vetést fejtrágyáztak, mint tavaly. A község dolgozó szerdára Borsod megyében a tavaszi kalászosokon kívül a borsót és a cukorrépat is elvetették.

Amelkő eredményt ért el a termelési bizottság a szerződés-kötések népszerűsítésében is. Főbb mint ötven kisgyűlést tartottak, s ezek eredményeként dohányból és cukorrépából a szerződés-kötési előirányzatot jóval túlszárnyalták. A termelési bizottság hasznosan vonta be munkájába a dolgozó parasztasszonyokat is. A bizottság hat női aktívája már több mint harminc kisgyűlésen beszélt meg a falu dolgozó asszonyival tavaszi munkájukat. A gyűléseken a mezőnagymihályi asszonyok vállalták, hogy az idén baromfiállományukat ötezzelrel növelik, ezenkívül ötven borjuval többet nevelnek fel, mint tavaly.

/folyt.köv./

M T T B E L F Ö L S T I H I R L E K

B 37 kiadás

1955. március 30.

16 c 15 perc

/Április 4. 2 folyt. ö. v. d. R/dg No VI/

Büki községben példát mutatnak a termelési bizottság tagjai

A Vas megyei

/Büki község dolgozó parasztjai megfogadták, hogy április 4-re elvetik a korotvaszikat. A verseny lendítője itt is a termelési bizottság, amely a dolgozó parasztok között megszervezte a fogatversenyt. A bizottság tagjai mutatták a jó példát mind a segítőkészségben, mind a munkában. Vilcsák Béla, Réger Ferenc és Tájnos István, termelési bizottsági tagok már elvetették a korotvaszikat, majd fogataikat gazdtársaiknak kölcsönözték.

A termelési bizottság jó munkájának is köszönhető, hogy a községben befejezés előtt áll a tavaszi árpa vetése, a tavaszi szántásból pedig csupán néhány hold van hátra. Már kiosztották a cukorrépa-vetőmagot is és amint azt földbeteszik, jelenthetik, hogy teljesítették április 4-i fogadalmukat.

Gondozzák rétjeiket a dunaszekesi gazdák

Beranya megyében Dunaszekeső melletti az élen a felszabadulási munkaversenyben. A termelési bizottság kezdeményezésére a faluban csaknem minden gazdája párosversenyben dolgozik az idén. A bizottság tagjai háttárszámleken állapítják meg, ki hogyan tesz eleget vállalásának. A tavaszi kalászosokat a faluban már mindenki elvetette, a most fejezik be a korotvaszi takarmánynövények vetését.

A napraforgó és a kukorica vetéséig hátralévő időt a rétek gondozására fordítják. A termelési bizottság javaslatára brigádokat szerveztek és jelenleg 570 holdas rétjük árkaát tisztítják.

Rábitanak a papkeszi gazdák

Veszprém megyében, Papkeszi községben a termelési bizottság tagjai a tavasziak gyors elvetésére buzdítják a gazdákat. A nagy munkával nemsokára végeznek, sőt javában készítik a talajt a káposztanövények alá is. Nem feledkeznek meg azonban a fásításról sem. A termelési bizottság tagjaival az élen a község számos dolgozó parasztja a határba ment, ahol egy háromholdas területet fásítottak. Ötszáz eperfa suhángot tettek a földbe. A háromholdas ligetet a község uttorói gondozzák.

/folyt.köv./

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38 kiadás

1955. március 30.

16 ó 20 perc

/Április 4. 3 folyt. ö vid R/dg No VE/

Egy nap alatt kétszáz mázsa
tojást vittek a begyűjtőhelyre
Somogy megyében

Somogy megyében csaknem 15.000 egyénileg dolgozó paraszt
versenyez a beadás határidő előtti teljesítéséért. Az ünnep közeld-
tével begyűjtési hetet tartanak. Mária meggyorsult a beadás útjára
és kiváló eredmények születtek. Harádon csaknem kétszáz kiló tojást
vittek a begyűjtőhelyre. Mezőcsanakonján 113 hátralekötő rendezte első
negyedévi tojásbeadási kötelezettségét és egyetlen nap alatt 80-ról
104-százalékra emelkedett a tojásbegyűjtési tervteljesítés. A verseny
útjára jellemző, hogy a megyében a begyűjtési hét első napján több
mint kétszáz mázsa tojást vittek a begyűjtőhelyre a dolgozó parasztok.
/MTI/

BUDAPEST FŐVÁROS TANÁCSA VÉGREHAJTÓ BIZOTTSÁGÁNAK FELHÍVÁSA

k IM/Bné/ g -oz V₂ 1955. március 30.

A törvényes rendelkezések ellenére sok építővállalat
közterületre hordja ki az építkezéseknél visszamaradó bontási anya-
gokat és törmelékkeket. A tartozások és építkezések nyomán sok hulla-
dék és szemét marad az utakon és tereken. Ennek a túrhatalos állá-
potnak a felszámolását megnehezíti az, hogy az építővállalatok több-
nyire nem tartják meg azt a rendelkezést, mely előírja, hogy az épít-
kezés színhelyén fel kell tüntetni az építővállalat és az építkezésért
felelős személy nevét és címét.

Budapest Főváros Tanácsa Végrehajtó Bizottsága a
főváros lakosságához fordul azzal a kéréssel, segítsen a hatóságoknak.
Ha közterületen törmelék, építési szemetet lát, az építkezések he-
lyén hiányzik a vállalat és a felelős nevét feltüntető tábla, jelent-
se a legközelebbi rendőrszemnek, vagy a kerületi tanács városgazdál-
kodási osztályának. A főváros tisztaságát biztosító rendelet meg-
nem tartóit a legszigorúbban megbüntetik. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás

1955. március 30.

3ra II

1955

ÚJ GÉPEK SEGÍTIK A PÁPAI ELEKTHERMAX GYÁRBAN A KÖZSZÜKSÉGLETI CIKKEK TERMELÉSÉT

I Vid X Vg Hné P

1955. március 30.

A pápai Elekthermax gyár közszükségleti cikkei - villanyveszalók, főzőlapok, villanytűzhelyek és egyébek - gyártásához új gépek, munkaeszközök formájában mind több segítséget kap a nehéziparttól. Csak 200.000 forint értékben egy sik- és egy kör- csiszológép érkezett a gyárba, s most két új, magyar gyártmányú sztergapedhoz jutnak. Egyiket már április elején munkába helyezik a gyár helyében, a takarékosságuk miatt használják fel és így gazdaságosabb, több lesz a közszükségleti cikkek gyártása. A villamoskészülékek alkatrészeinek megmunkálásához hamarosan új excenter-prést, a naponta tízezerrel használt apró csavarok olcsó előállításához pedig revolverautomatát kap a gyár. /MTI/

SZÁZTIZENKILENC ÚJ HÁZ ÉPÍTÉSÉRE ADTAK ENGEDÉLYT A RÁCKEVEI JÁRÁSBAN

I Vid Vg Hné P

1955. március 30.

A ráckevei járásban az elmúlt évben 170 családi ház épült, amelyek közül hatvennyelhez az OTP folyósított kölcsönt. Ebben az évben már eddig 119 új ház építésére adtak ki engedélyt a járás területén. /MTI/

ÖLTÖZŐ ÉS EBÉDLŐ ÉPÜL A BÉNYÉSCSABAI FÜTŐHÁZ DOLGOZÓINAK

I Vid Vg Hné VE

1955. március 30.

Csaknem másfél millió forint beruházással jelentős speciális létesítményekkel gazdagodik a bényéscsabai fűtőház. Már elkészült az új épület, amelyben korszerű öltöző, százszemélyes mosdó és zuhanyozó, valamint 80 személy befogadására alkalmas ebédlő áll majd a fűtőházi dolgozók rendelkezésére.

200.000 forint költséggel új artézi kutató fúrtak az épület mellett, amely nemcsak az új létesítményt, hanem az egyik közeli M.V.-lakótelepet is ellátja ivóvízzel. /MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 40. kiadás

1955 március 30

16 óra 20 perc

ÁPRILIS 3-ÁN ÉS 4-ÉN MEGTAKARITOTT TÜZELŐANYAGGAL FÖZLEKEDIK A
CELLDÖMÖLKI FÜTŐHÁZ MINDEN MOZDONYA

1 Vid Vg Hné K

1955 március 30

A celldömölki fűtőház dolgozói március 20-án be-
fejezték első negyedéves tervüket és annyi szemet takarítottak meg,
hogy április 3-án és a felszabadulás ünnepén, április 4-én minden
mozdonjuk megtakarított tüzelőanyaggal közlekedik.

A tulsúlytovábitásban is szép eredményekkel büsz-
kélkedhetnek a fűtőház dolgozói. A felszabadulási versenyben száz-
ezer tonna tulsúlyt továbitottak, s ezzel 120 rendszeres terhelésű/
Celledömölk-Győr közötti utját takarították meg. A felszabadulási
műszakban március 29-én elindították a fűtőház dolgozói a harminca-
dik béke-i ányvonatot./MTI/

[/vonat

MAGYAR FIZIKUSOK UTAZTAK MOSZKVA BA

1 Be/Szb - - - cz Hné VE 1955 március 30

A Szovjetunió Tudományos Akadémiája március 31-től
április 6-ig Moszkvában tudományos értekezletet rendez, amely a kvan-
tum-elektrodinamika és az elemi részecskék elméletének kérdéseivel
foglalkozik. Az értekezleten a magyar fizikusok közül Jánossy Lajos
és Novobátzky Károly Kossuth-díjas akadémikusok és Marx György, a ma-
gyar fizikai tudományok kandidátusa vesz részt. A magyar fizikusok elutaz-
tak Moszkvába./MTI/

MAGYAR TUDÓSOK IS RÉSZTVESENNEK A BERLINI MŰSZÁJ-KONFERENCIÁN

1 Be/Szb - - - cz Hné VE 1955 március 30

Csűrös Zoltán akadémikus és Haridy Gyula, a kémiai
tudományok kandidátusa Berlinbe utazott, ahol résztvesznek a Német
Tudományos Akadémia Műanyagkutató Intézete március 31-től április
2-ig tartó műszáj-konferenciáján./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 41. kiadás

1955 március 30

16 óra 30 perc

KIS MŰVEK NAGY EREDMÉNYEKRŐL

i TP/TI NL Hné VE

1955 március 30

A Kőb nyai Vas- és Acéllöntőde dolgozói első negyed-
éves tervük befejezése után terven felül ezideig 24 tonna szénacélt,
nyolc tonna ötvözött acélt, 4188 forgácsolókést, 1100 henger-
perselyt és többi között 444 kilo keményfémlepké-anyagot adtak
népgazdaságunknak.

x x x

A Kisalföldi Gépgyár dolgozói az első negyedévben
terven felül 140 kukoricadarálót, 175 répvágót készitettek ez ideig
terven felül.

x x x

A Zuglói Gépgyárban a negyedéves terven felül március
30-ig már 40 tejszeparátort gyártottak. A Salgotarjáni Tűzhelygyár
dolgozói eddig tervükön felül négyezer kályhát és csaknem kétezer
háztartási tűzhelyet készitettek.

x x x

A Felsődoboz és Tubus műveknél március 30-ig terven
felül ötezer fűszerdoboz, 40.000 egyéb doboz és 15.000 kanna ké-
szült.

x x x

A Beloiannisz Híradástechnikai Gyár dolgozói igére-
tükhöz híven ez év első negyedében terven felül több mint 6000 játék-
repülőt és 7000 kisautót gyártottak.

x x x

A Telefongyár dolgozói a felszabadulási műszak nagy-
szűrű lendületében 3.5 százalékkal túlteljesítették első negyedévi
tervüket, s ennek eredményeként az előírtnál 3.5 százalékkal több
rádiót és paradiocsopasszirozót készitettek.

x x x

A Vaskohászati Kemenceépítő Vállalat diás győri rész-
legének dolgozói április 1 helyett március 30-án délelőtt 10 órára be-
fejezték a Lenin Kohászati Művek 180 tonnás buktatható - rtin-kemencé-
jének nagyjevitását. Így a kemenceépítő vállalat dolgozói a felszaba-
dulási műszak lendületében 44 órával előbb adták át a kemencét a marti-
nászoknak./MTI/

TL

ATI BELFÖLDI HIREK

12. kiadás

1955 március 30

16 óra 35 perc

NÉGYSZÁZ TÁNCOS, SZINPOMPÁS MENETZÁRÓ TÁNC A Z ÁPRILIS 4-I FELVONULÁSON

1 VT/H. Li Hné P

1955 március 30

A hivatásos és a munkedvelő táncgyűttesek is nagy lelkesedéssel készülnek az április 4-i ünnepi felvonulásra, amelynek végeztével több mint 400 táncos vonul el majd táncolva a Sztálin téri díszemlény előtt. A záretáncban hivatásos együttesek és üzemi táncsoportok vesznek részt. Ott lesznek: a magyar állami Népi Együttes, a magyar Néphadsereg Művészegyüttese, a Belügyminisztérium Táncgyűttese, a DISZ Központi Táncgyűttese, az OKISZ Táncgyűttese, a Vasutas Dolgozók Szakszervezetének, a Közlekedési és Szállítási Dolgozók Szakszervezetének, a Vas- és Fémmipari Dolgozók Szakszervezetének, az Építők Rózsa Ferenc Kulturházának, a Textil- és Ruházatipari Dolgozók Szakszervezetének, a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem, a Rákosi Máttyás Kulturműz táncgyűttese, ezenkívül a Rákosi Máttyás Művek központi táncsoportja, a Hazai Fésűs-fonó- és Szövőgyár, a Lámpanyár, az Országos Tervhivatal, a magyar Optikai Művek, a Budapesti Erőmű, Budapest Főváros Tanácsa, a Csepeli Papírgyár, az Épületszerelő Vállalat, a Kiskereskedelmi Minisztérium, a Ruggyantsérnyőgyár, a Fővárosi Autóbuszüzem, valamint az ATH 28 és 18 sz. intézetének táncsoportja.

A táncosokat - akik sárközi, kalocsai, boldogi, palóc, szatmári, slögárdi, cigándi, buzásági, drágszéi, kazári, pusztafalusi, tyukedi, tápéi népviseletben mutatják be művészetüket - a Fővárosi Népi Zenekar kíséri.

A felsoroltakon kívül számos üzemi táncsoport vesz részt a felvonulási menetben. Ezek az utvonat egész hosszánban szórakoztatják majd a felvonuló dolgozókat. A gyülekezési helyeken, továbbá utközben a várakozási idő alatt a táncgyűttesekkel közösen üzemi zenekarok is gondoskodnak a vidám hangulatról. /ATI/

TL

0
MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1955 március 30

16 óra 40 perc

"OKTATÁSI ÜGYÜNK TIZ ÉVE"

i Sr & Bné Li Hné VE

1955 március 30

Az MDP Oktatásiügyi Minisztériumi Szervezete felszabadulásunk tizedik évfordulója alkalmából "Oktatásügyünk tiz éve" címmel kiállítást rendez április 2-től 14-ig a Minisztérium épületében.
/MTI/

DIÓSGYŐR: TIZEZER TONNA HENGERELT ACÉL TERVEN FELJÜL

i Vid TP/Bné Vg Hné VE

1955 március 30

A Lenin Köhízási Művek Üzemek között a durvahengermű fejezte be elsőként első negyedéves tervét. A durvahengermű dolgozói most még fokozottabb lendülettel dolgoznak, s ennek eredménye, hogy szerda reggelig már több mint tízezer tonna hengerelt acélt gyártottak negyedévi tervükön felül.
/MTI/

ÉLELMISZERIPARI MŰEMEK A FELSZABADULÁSI SORLEXÉRT

Gö NL Hné VE

1955 március 30

Az élelmiszeriparban a felszabadulási sorlexéért folyó versenyben iparágankint az alábbi vállalatok járnak élen:

Dohányipar: Lágymányosi Dohánygyár, Sátoraljaúj-
helyi Dohánygyár,

Édesipar: Budapesti Csokoládégyár, Csomajó. Édesipari Gyár, Győri Kéksz és Ostyagyár, Szerencsi Csokoládégyár.

Növényolaj és háztartási vegyipar: Növényolaj- és Szappangyár, Albertfalvi Vegyigyár, Kompozíció- Illatszert- és Vegyészeti Gyár, Budapesti Illatszert- és Pipereszappangyár.

Szeszipar: Obudai Szeszgyár, Nagyalföldi Rum- és Likörgyár, Gyümölcs- és Szeszipari Tröszt.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás.

1955 március 30

16

óra

40

perc

/Élelmiszeripari....folyt/Gö NL Hné VE

Söripar: Kőbányai Sör- és Malátagyár, Kávészere-
ipari Vállalat.

Tejipar: Győr megyei Tejipari Vállalat, Erzsébet-
városi Tejipari Vállalat, Szabolcs megyei Tejipari Vállalat,
Vas megyei Tejipari Vállalat.

Konzervipar: Dunakeszi Konzervgyár, Nagykőrösi
Konzervgyár.

Husipar: Bél- és szőripari Vállalat.

Baromfifeldolgozó ipar: Szentesi Baromfifeldolgozó
Vállalat.

Boripar: Kecskemétvidéki Borforgalmi Vállalat,
Pest-Szolnok megyei Borforgalmi Vállalat, Kecsekvidéki
Borforgalmi Vállalat.

Hűtőipar: Győri Hűtőipari Vállalat.

Sertésstenyésztés és hizlalás: Győri Sertésstenyész-
tő és Hizlaló Vállalat, Sárszentmihályi Sertésstenyész-
tő és Hizlaló Vállalat, Nagytétényi Sertéshizlaló Vállalat.

Állatbegyűjtés: Győr megyei Állatforgalmi Vállalat,
Somogy megyei Állatforgalmi Vállalat és Békés megyei Állatforgalmi
Vállalat./MTI/

ÚJ MUNKA-MÓDSZERREL 400 SZÁZALEK

1 Vid Vg Hné VE

1955 március 30

Az épülő sztálinvárosi kokszoló és vegyiművek cső-
ves gázhűtő tornyait Szerencse József lakatosbrigádja szereli.
A Szerencse-brigád a felszabadulási időszak kezdetén új módszert
alkalmazott: a nehéz és fárasztó fizikai munka helyett sűrített
levegővel nyomatja a csőprést. Ezzel két-háromszorosára fokozta
korábbi teljesítményét. Kedden a brigád napi teljesítménye megha-
lalta a 400 százalékat./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 45 kiadás

1955. március 30.

16640 perc

A NOGRÁDI ÉS A MÁTRAVIDÉKI SZÉN-BÁNYÁSZATI TRÖSZT IS BEFEJEZTE
NEGYEDÉVI TERVÉT - ÚJABB GYŐZELMI JELENPÉSEK AZ ÜZEMELBŐL

6 Víd Hbj/Szb/dg Vp P 1955. március 30.

Kemény termelési adatokban új és új győzelmek születnek. A bányák és az üzemek sorra jelentik befejezték első negyedévi tervüket, és a terv teljesítésével köszöntik szabadágunk születésnapját.

A nógrádi bányászok még 20.000 tonna szenet adnak április 1-ig

A nógrádi bányászok a felszabadulási munkák során szánót vetettek az elmúlt tíz esztendő eredményeivel, és örömmel állapították meg, hogy 1938-hoz viszonyítva a szénmedence termelése majdnem két és félszeresére emelkedett tíz év alatt a nagyarányú gépesítés és a korszerű fejtési módszerek alkalmazásával megkettőszorozódott termelékenység is.

Az egyévtizedes szabad élet születésnapjára készülő bányászok szerdán hajnalban befejezték első negyedéves tervüket és április 1-ig tervon felül még 20.000 tonna szenet szándékoznak adni a népgazdaságnak.

A Mátravidéki Szénbányászati Tröszt is elcsat telt negyedévi kötelezett-ségének

A mátravidéki Szénbányászati Tröszt üzemeiben szerdán reggel már minden bányász tudta, hogy jó munkával néhány óra alatt fel-színre küldhetik a negyedévi terv teljesítéséhez szükséges utolsó ton-na szenet is. De tártalan szorgalommal dolgoztak és délelőtt 11 órakor már repült is a hír. minden akadályt legyőzve a Mátravidéki Szénbá-nyászati Tröszt bányászai teljesítették első negyedéves tervüket. A hátralévő időben számításuk szerint még 8.000 tonna szenet adnak tervon felül.

/folyt. köv./

TL

M I B E L F Ö L D I H I R E K

B 46 kiadás

1955. március 30.

16 oldal perc

/A nógrádi és a...folyt a Vid. Hbj./Szab./16 V. P. /

Hősi erőfeszítéssel, harcban a
tűzzel, befejezte negyedéves
tervét a cséki szénbánya

A cséki bányászok januári és februári tervük tel-
jesítése után túlzárnyalták márciusi negyedéves előirányzatukat is.
Szombaton már csak másfél napi munka választotta el a csékiakat
a negyedévi terv befejezésétől. Az egyik 60 méteres fronton azonban
- ahonnan naponta 300-350 tonna szén került ki - tűz ütött ki. A bá-
nyászok 24 óráig egyfolytában dolgoztak, hogy megközelítsék a tűz fész-
két. Sikert is az ártított széntömeget szétszórni, eloltani. Míg
a bányás egy részében a tűzzel küzdöttek, a többi mezőben kétszeres
erővel dolgoztak a bányászok. Bár a tűz az első napon 0.8 százalékkal
hátráltatta a havi terv teljesítését, kedden éjszaka megszületett
a közép-dunántúli bányák versenyének egyik legnagyobb győzelme:
Cséki is befejezte negyedéves tervét.

Befejezte negyedéves szállítási
tervét a Borsodnádasdi Lemezgyár

A Borsodnádasdi Lemezgyár szerdán reggel jelentette,
hogy a készáruszállítás dolgozói is befejezték negyedéves tervüket.
A szállítási kötelezettséget a határidő előtt teljesítette az elő negyedévi

Ko

M T T B E L F Ö L D I H I R E K

B 47 kiadás

1955. március 30.

16 ó 45 perc

ORSZÁGSZERTÉLLEKSEN LESZJÁRUNK AZ ÜZEMEK DOLGOZÓI
ÁPRILIS 4. MELLŐ MEGÜNNEPLÉSÉRE

ö Vid Hbj/Szb/dg X Vg KM 1955. március 30.

Külsőségekben is máltóképpen akarják megünnepelni felszabadulásunk tizedik évfordulóját az üzemek dolgozói.

A Sztálin Vasmi

Üzemek sokszáz színes ünnepi felirat és nagy zászló díszíti majd. A napokban 400 tábla készült el, amelyek számot adnak fejlődésünkről, arról, hogyan született meg az első magyar szociálistá város. A díszítés munkáiban az üzemek dolgozói is lelkesen vesznek részt. A Mártin-célmű minden részében elhelyezték már az április 4-et köszöntő feliratokat. Az irodaház bejárata feletti ünnepi feliratot és díszítést esténként kivilágítják. A kőhó legmagasabb csúcsára, a vörös csillag mellé nagy vörös lobogót vontak fel, hogy nappal is megcsússzon a vidékre hírdesse valamennyiünk nagy ünnepét. A Sztálin Vasmi orszopsoros főbejáratahoz 24 négyzetméter nagy méretű művészi képet helyeznek. A kép bal sarkában a romokból előbujó lakosság látható, ezek az emberek, akiknek a felszabadító szovjet hős nyújt kényelmet. A kép többi része felszabadult életünk egyes mozzanatait mutatja, legjobban kiemelve az óriáskohéni dolgozó olvasatár alakját.

A November 7. Erőműben

munkaidő után a szállom és a fizikai dolgozók társadalmi munkában virágcsokarttá alakítják át az erőmű udvarát. Az utolsó próbát tartja a kulturesoport, amely a szombati üzem ünnepségen népi táncokkal szerepel.

A győri Wilhelm Pieck Vagon-
és Gépgyárban

április 2-án délután gyáregységenként felszabadulási ünnepségeket tartanak, s erre az alkalomra felidéznek a műhelyeket. Az ünnepségekre szovjet és magyar katonákat is meghívunk, akiket megajándékoznak.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 48 kiadás

1955. március 30.

16 45
6 perc

/Országszerte...folyt a Vid Hbj/Szb/ág Vg KM/

Kiállítás is rendeztek a gyár tiszvői fejlődéséről, amelyben bemutatják a Szovjetunió nagy segítségét. Fényképek, táblázatok, grafikák és grafikonok mutatják, hogy az öt éves terv során mi minden épült a gyárban: központi iktár, vagonszerepde, daruszerpde, nemesacélmű-, s hogy mennyi új gép könnyítette a dolgozók munkáját. A speciális létesítmények között van nyelc lakóház, munkaszállás, üdülő, bölcsőde, majdnem minden üzembn új étkező, mosdó, öltöző.

- A Wilhelm Pieck Vagon- és Gépjár dolgozói készülődnek az április 4-i felvonulásra is. A menet élén viszik majd a Munka Vörös Észle Érdemrendjének nagytott zászlát, az élüzem jelvényt, amit hetedszer nyrték el és az egyes gyáregységek vándorzászlaját, különböző kitüntetéseit./MTI/

- . -

A GHEORGHIU-DEJ HAJÓGYÁRBAN SORONNIVOL BOCSÁTOTTAK VIÉRE
EGY 1.100 TONNÁS TENGERRÁRO HAJÓT

1 TP/dg X Vg VE

1955. március 30.

A Gheorghiu-Dej Hajógyár dolgozói a felszabadulási műszakban gyárak tört netében még alig látott eredményt értek el. Az egyik 1.100 tonnás tengerjáró hajót április 10. helyett március 30-án vízrebocsátották. A tengerjáró hajóképítési ideje a sőtáron általában öt-öt és fél hónap. Most ezt a hajót négy és fél hónap alatt készítették el. A napszerű eredmény elérésében élen járt Szakál László művezető, alapszervi párttitkár, Németh Sándor és Németh Ferenc hajókovácsok brigádjai, valamint Szakál János hajókovács, akik a felszabadulási műszakban csaknem kétszeres normát teljesítettek. A hajógyárnak az új 1.100 tonnás tengerjáró hajó vízrebocsátásával is április 4-ét köszöntik./MTI/

- . -

49. kiadás 1955. március 30. 16 óra 50 perc

EGY HÓNAP ALATT TÖBB MINT KETSZÁZÖTVEN ÚJ TAGGAL GIARAPODOTT
A VÖRÖS CSILLAG TRAKTORGYÁR DISZ-FIATALJAINAK TÁBORA

i HI/PE Li VE

1955. március 30.

A Vörös Csillag Traktorgyár DISZ-szervezete lelkes munkát végez a fiatalok között, hogy a DISZ II. kongresszusánál több ifju dolgozóval erősítse a diszisták táborát. A husz alapszerv vezetői Madarász János DISZ-titkár irányításával egy hónappal ezelőtt kezdték meg a tagtoborzást. Sorra felkeresték a szervezeten kívüli fiatalokat, s többiben is elbeszélgettek velük a mozgalom céljairól, közös feladatokról és a gyár ifjuságának kivánságairól. Sokszáz, jól termelő ifju dolgozó hozzászólásával alakult ki a gyári DISZ-szervezet munkaterve, amelynek megvalósításához már hozzá is fottak.

Az üzemi kulturmunka megjavítása sokszáz ifjumunkásnak szerzett nagy örömet. Nagy visszhangjuk van a fiatalok között a rendszeresen tartott klubesteknek, ahol egy-egy jólsikerült előadás is elhangzik az őket érdeklő problémákról. A klubesteken a fiatalok maguk szervezte zenekarral teszik hangulatosabbá a műsort. Huszonkét fiatalból, részben új belépőkből színjátszó csoportot is alakítottak, amelynek tagjai szorgalmasan készülnek a "Nem magánügy" című szovjet vígjáték május elsejei bemutatására.

A sportkevelők számára különböző versenyeket, alapszervi bajnokságokat rendeznek. Labdarúgásban 19, DISZ-fiatalokból álló csapat folytat küzdelmet, s április 5-én indul az osztalitenisz-bajnokság az üzemrészek fiataljai között. Mintegy huszonöt ifjusági csapat indulására számítanak. A csapatok versenye után egyéni bajnokságot is rendeznek.

A DISZ-szervezet az eddiginél sokkal jobban törődik a fiatalok nevelésével. Magasabb színvonalu politikai képzésük érdekében április közepén tíz szemináriumot indítanak. Ezeket a háromhónapos Petőfi-iskolákon sokszáz fiatalot vonnak be az oktatásba.

A nevelőmunka, a fiatalok kivánságainak, az őket érdeklő kérdéseknek figyelemmel kísérése mind több ifjumunkást vonz a Vörös Csillag Traktorgyár diszistái közé. A forgóműhelyben már alig van szervezeten kívüli fiatal, a TMK-ban pedig már minden fiatal tagja a DISZ-nek. Egy hónap alatt a gyár több mint 250 ifju dolgozója töltötte ki a belépési nyilatkozatot, s kérte felvételét a DISZ-be.

/folyt. köv./ Π

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás

1955. március 30.

6 óra 50 perc

/Egy hónap alatt. . . folyt./ i HI/PE LI VE

Alig két hét alatt csaknem négyszáz új DISZ-tal a Csongrád megyei DISZ-szervezetekben

A Csongrád megyei fiatalok új DISZ-szervezetek létrehozásával, a régiek megerősítésével készülnek a DISZ-kongresszusra. Szegeden, ahol az utóbbi három hónapban több mint ezer fiatal kérte felvételét a DISZ-be, két új alapszervezet alakult. Számos parasztfiatal kérte felvételét megyeszerte. Fábianszabostyáncsán tizenegy, Mártélyon huszonegy fiatal - legnagyobb részük egyénileg dolgozó - lépett a tisztek sorába. Hódmezővásárhelyen az 5. kerületben és a Szűtő Kovács János Tsz-ben alakult új alapszervezet.

A megyében nem egészen két hét alatt csaknem négyszáz új tiszttel erősödtek a DISZ-szervezetek. /MTI/

PONGRÁCZ KÁLMÁN, SZAKALI JÓZSEF, NAZIM HIKMET ÜDVÖZLI NÉPHADSEREGÜNK DISZSZEMLÉRE KÉSZÜLŐ HARCOSAIT

i HI/SznC/PE LI KM

1955. március 30.

Pongrácz Kálmán, Budapest Főváros Tanácsa véreghajtó bizottságának elnöke a főváros lakosságának nevében üdvözölte Néphadseregünknek az április 4-i diszszemlére készülő alakulatait.

- Büszkén tekintünk majd vérege diszszemlén résztvevő csapatok sorain, hiszen ott mennek el közöttük testvéreink, vér a véréinkből, hús a húsunkból. Büszkék vagyunk katonáinkra, matyók azokra, akik őrt állnak hazánk határain, őrzik gyermekeink boldog életét, a dolgozó nép teremtő munkáját. Üdvözöljük azokat a katonákat, akiknek éber hálvtállása biztosítja szocializmust építő hazánk fővárosának fejlődését, több mint 1,700.000 főnyi lakosságának életét, napról napra szebbé és jobbá váló életét. Azok a katonák, akik április 4-én részt vesznek a diszszemlén, gondoljanak arra, hogy a város falai között harcoltak dicsőséges őseink. Gondoljanak 1848 dicső napjaira, azokra a hősi küzdelmeire és azokra a szovjet katonákra, akik 1944/45 telén vérüket adták azért, hogy Buda és Pest házain ismét nemzetiszintű zászlókat lengeessen a szél. Büszkék vagyunk arra, hogy Néphadseregünk legjobbjai nekünk, Budapest lakóinak mutatják meg, milyen erős és fegyverrel rendelkező hadsereggel rendelkezik szocializmust építő hazánk - mondja többi között az üdvözlés.

/szoln. köv.

MTI BELFÖLDI HIREK

1955. március 30.

17 óra CS. peró

B 51. kiadás

/Poncrác Kálmán. .. folyt./ i HA/SznC/EB Li KM

Szekali József, a DISZ Központi Vezetőségének első titkára, a DISZ Központi Vezetőségének elvtársi üdvözlét tolmácsolta a díszszemlén részvevő harcosoknak.

- Katonák! Hátaink bátor védelmezői! Minden magyar harcosi büszkén tekint rátok. Most rajtatok a sor. A magyar nép milliói, hazánk ifjú építői azt várják tőletek, hogy az április 4-i felvonuláson példamutó megtartással, acélos fegyelmelettel tevénytek felejtethetlenné szabadságunk tizedik évfordulóját. A Dolgozó Ifjúság Szövetségének minden tagja, az országépítő ifjak és lányok sokszázszoros serege elvárja, hogy a felvonulással is bebizonyítsátok: legyőzhetetlen az a tábor, amelynek fegyveres erői olyanok, mint a Magyar Néphadsereg alakulatai! - hangzik az üdvözlét.

Üzenetet küldött néphadseregünk harcosaihoz Nazim Hikmet, Sztálin békedíjjal kitüntetett világhírű török költő.

- A magyar nép fiatal Néphadserege az egyenruhájában védik a nemzeti függetlenségét, a nép boldogulását és a világ békéjét. Nagyon nagy megtiszteltetés azt az egyenruhát hordani. Az én országom fiatal amerikai egyenruhában Koreában voltak. Vezetőik azt akarják, hogy az amerikai érdekekért harcoljanak. Az ő egyenruhájuk úgy férti testüket, mint a tűz. A magyar katona egyike azoknak a katonáknak, akiket nemcsak saját népük, hanem a világ valamennyi népe szeret, mert nem más népek leigázásának eszköze. Amikor a magyar néphadsereg katonája hazájának határait védi, valamennyi szocialista ország, a béke határait védi. A Szovjet Hadsereg a népi demokráciák hadseregeivel együtt legyőzhetetlen erőt képvisel. E hatalmas hadsereg ereje a korszerű haditechnikát biztos kézzel uroló emberben van, s a szocialista emberek erősebbek, mint a legerősebb atombomb! - szól az üzenet. /MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 52. kiadás

1955. március 30

17 3rc 10

perc

ÁPRILIS 2.: Bányászünnepség

i Cbj/Szb X Vg Hód Ká 1955. március 30

A Szénbányászati Minisztérium, a Bányaiipari Dolgozók Szakszervezetének elnöksége és az Országos Magyar Bányászati és Kohászati Egyesület - a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja keretében, hazánk felszabadulásának évfordulója alkalmából - április 2-án bányászünnepséget rendez. Délután fél 4 órakor a Központi Bányász Klubban me nyitják a "Művészek a bányásztért" című képzőművészeti kiállítását,

Délután 5 ór kor ünnepi ülés lesz a MHSZ székház díszteremében. Az ülést Blaha Béla, a Bányaiipari Dolgozók Szakszervezetének elnöke nyitja meg, majd dr. Kassai Ferenc miniszterhelyettes "Bányászatunk tízéves fejlődése" címmel tart előadást, s az ünnepi ülést Martos Ferenc, az Országos Magyar Bányászati és Kohászati Egyesület főtitkára zárja be. Az ünnepi ülés után bemutatják a "Felszabadult szénbányászati k tíz éve" című filmet.

Este 8 órakor a Szénbányászati Minisztérium kulturterében Czottner Sándor szénbányászati miniszter ünnepi beszédet mond és az élenjáró dolgozóknak kormány és miniszteri kitüntetéseket ad át. Ezután műsorra kerül sor. /MTI/

A TRAKTOROSGÉPÉSZKÉPZŐ INTÉZETI IGAZGATÓK MAKÓI ÉRTEKEZLETÉNEK MÁSODIK NAPJA

i Vid Vg Hód Ká

1955. március 30

Az MTH traktor^{os}gépész képző intézetel igazgatói számára a makói "Jó acf Attila" iparitanuló intézetben rendezett országos értekezlet második napján, a résztvevők az oktatás, a nevelés módszertani kérdéseiről tárgyaltak. Az igazgatók me tekintették az intézetben folyó gyakorlati munkát, a korszerűen felszerelt tanulmányhelyeket, szerelő csarnokot, megtekintették a tanulók munkáját kint a szántóföldöken.

A szerkén Az ország minden részéből összegyűlt igazgatók tíz pontból álló határozati javaslatot fogadtak el a szovjet tapasztalatoknak még szélesebb körben való alkalmazására, a traktoros gépész tanulók elméleti és gyakorlati oktatásának további javítására. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HÍRLELT

B 53 kiadás

1955.március 30.

17 ó 25 perc

AZ ÉPÍTŐ- ÉS AZ ÉPÍTŐANYAGIPAR LEGSZEMLÉSBŐB SZELT A FELTÁRULÁSI
SERLEG ELNYERÉSÉÉRT

1 SZF/dg nl KM

1955.március 30.

Az építésügyi Minisztérium legújabb jelentése szerint a következő gyárak, vállalatok érték el eddig a legjobb eredményt, s így legszelesebbek a felszabadulási serleg elnyeréséért folyó versenyben.

A kivitelező építőiparban: Az 1.számú Mélyépítő Vállalat, a 44.számú Állami Építőipari Vállalat, a Baranyamegyei Állami Építőipari Vállalat, a Komárommegyei Állami Építőipari Vállalat, a Vizvezeték és Fűtőszerező Vállalat, az Általános Szerelő Vállalat, az 1.számú Gépszerező Vállalat.

Az épületlakatos iparban: A főmunkás Épületlakatosipari Vállalat, az Épületbádogozó Vállalat és a Kecskeméti Épületlakatosipari Vállalat.

Az épületasztalos iparban: a Budapesti épületasztalosipari Vállalat.

Az építőanyag iparban: Az Ujlaki Téglagyár, a Lőbányai Téglagyár, a Csillaghegyi Téglagyár, a Dobótlani Cement- és Mészművek, a Belpátfalvi Cement- és Mészművek, a Beregsándi Cement- és Mészművek, a Tokodi Üvegyár, az Ajkai Üvegyár, a Salgótarjáni Üvegyár, a Gránit Csiszolókorong- és Kőedénygyár, a 2. számú Lőbánya Vállalat, a Budapesti Fehéll megyár és a Budapesti Porcelángyár.

A fenti sorrend nem jelenti egyben a helyesbítési sorrendet is./MTI/

...

MEGJELENT MEGSZIVABIR VÉRÉS PÉTER "PRÓBTÁTEL" című KÖNYVÉNEK
ÚJ CROSZ KIADÁSA

1 HA/dg - az KM

1955.március 30.

Az "Göngyök" könyvtára sorozatban új kiadásban megjelent Mészivabir Vörös Péter, Kosuth-Lajos író "Próbátétel" című műve, 150.000 példányban./MTI/

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54. kiadás

1955. március 30.

17 óra 35 perc

A FELSZABADULÁSI MŰSZAK NAGYSZERŰ MUNKALENDÜLETBEN AZ ÜZEMEK
ÉS A BÁNYÁK FELKÉSZÜLTÉK A MÁSODIK NEGYEDÉV TERVFELADATÁIRA 13

i I R P E P

1955. március 30.

A felszabadulási versenyben, de különösen a nagy ünnep előtti hetekben dolgozóink sok kitűnő eredményt értek el az üzemek és a bányák zöme határidő előtt teljesítette első negyedévi tervét. A nagy győzelmek azonban nem a hátrázások, hanem a jól előkészített, tervszerű munka, a az átgondolt üzemvezetés eredményei voltak.

A felszabadulási műszak során a gyárak, a bányák vezetői gondoskodtak arról is, hogy a negyszerű lendület ne hanyjon el, a többtermelés időszakában megtartották a további jó munka alapjait, felkészültek a második negyedévre.

i SL X Vg

A KGM tervfőosztály-vezetőjének nyilatkozta a második negyedévi terv előkészítéséről

Jakó Géza, a Kohó- és Gépipari Minisztérium tervfőosztályának vezetője az iparág második negyedévi tervének előkészületeiről a Magyar Távirati Iroda munkatársának a következőket mondta:

- A kohó- és gépipar a felszabadulási verseny eredményeként előzetes számítések szerint túlteljesíti az első negyedévi termelési tervét. Több iparág, mint például a hajógyártás, a Rákosi Mátyas Művek és az üzemi gépiipari igazgatóság a tervét jelentősen túlteljesíti. A dolgozók értékes kezdeményezéseinek és a vezetés javulásának köszönhetjük azt is, hogy az elmúlt negyedévhez képest az önköltségi terv teljesítése is javult. Eredményeink azonban nem feleltetik velünk, hogy még mindig sok hiba akadályozza a munkát. Igaz ugyan, hogy első negyedévi tervünket teljesítjük, sőt túlteljesítjük, gyáraink munkája azonban a negyedév folyamán nem volt egyenletes. Januárban és februárban például az első negyedévi exporttervnek alig több mint felét valósítottuk meg és a munka nehezebb része márciusra maradt. A gyártási költségeket is tovább csökkentettük volna, ha az anyagellátásunk sokkal inkább úrvényt szerzünk, s ha jobban ellenőriztük az anyagmozdálkodást.

/folyt. köv./

Ka

MTI BELFÖLDI HIREK

B 55. kiadás

1955. március 30.

1 óra 17 perc

/A felszabadulási műszak. . . 1. folyt./ i SL/PE X Vn P

- A minisztérium az egyenletes termelés érdekében a havi terveket a második negyedévre arányosabban utaztatta. Így áprilisban és májusban a negyedévi exporttervnek 66 százalékát kell teljesíteni. A járműipari igazgatóság kezdeményezésére a vállalatok anyagszükségletét a döntő helyeken felülvizsgáljuk, ahol kell helyesbítjük az anyagnormákat, s ellenőrizzük a normák betartását. Nyomatékosan felhívjuk gyáraink vezetőinek és dolgozóinak figyelmét arra is, hogy heverő anyagkészleteiket fokozott mértékben hasznosítsák.

- A kohó- és gépipar az elmúlt esztendőben nem teljesítette exporttervét és ez csökkentette hatását a külföldi anyagok behozatalánál. A minisztérium azonban mindent elkövetett, hogy a második negyedévi tervhez biztosítsa a szükséges anyagnennyiséget. Nyersanyagok tehát leszünk üzemcinknek, ezzel azonban jó gazdasági módjáról kell bánniuk. A lecsöklyebb mennyiségű vasat, szinesfémeket, lantárukat vagy kokszt sem szabad elfecsérelni.

- A kohó- és gépipar a második negyedévben tovább bővítte gyártmányainak választékát: a következő hónapokban számos új fajta gép és műszer mintapéldányai készülnek el. Folytatják a meglévő gyártmányok korszerűsítését is.

- Fokozzuk nagy békénlünk, a Sztálin Vasmű építésének utamat és számos kisebb beruházás mellett megkezdjük a MÁVAG kovácsológyár újjáépítését. A második negyedévben a Csepel Autógyár, az Egyesült Izzó, a Villamosgép és Kábelgyár, a Telefongyár, és egy sor más üzemünk új gépeket kap. Ezzel egyidejűleg elsősorban a gyártmányok átfutási idejének csökkentése révén fokoznunk kell a meglévő berendezések jobb kihasználását.

- A második negyedévi tervből ezek csak szemelvények. A kohó- és gépipar vezetőinek és minden egyes dolgozójának tudása lerjavít kell nyújtania. Ahhoz, hogy a következő három hónapban teljes egészében megfeleljünk feladatainknak, elsősorban a termelés gazdaságosságának fokozása terén.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIRLÉ

B 56. kiadás

1955. március 30.

17 óra 45 perc

/A felszabadulási munkák. . . 2. folyt./ i SZB/PE X Vg P

A második negyedévi terv
sikeréért

A 43. sz. Állami Építőipari Vállalat albertfalvi lakásépítési eredményekben gyorsan érkeztek el a felszabadulási verseny utolsó napjaihoz. Első negyedévi tervüket március közepén befejezték, sőt a telepen épülő újabb lakóházak egyes munkafolyamatainál összesen 35, az iskola építésénél pedig 3 napos előnyt szereztek. Előnyüket a második negyedévben fokozni akarják.

Az építésvezetőség irodájában a második negyedévi terv ellentervei készülnek.

- Az építkezés valamennyi dolgozója szakaszról-szakaszra ismerte feladatát a felszabadulási versenyben - mondotta Gáspár Zoltán építésvezető. - Olyan ellentervet készítettünk, amely feszített, de reális volt. Ismertük dolgozóink teljesítőképeségét, s az eredmény nem maradt el.

A műszaki vezetők második negyedéves ellentervéből érdekes dolgok derülnek ki: Nemcsak a brigádok feladatát határozzák meg, de azt is, hogy egy-egy munkafolyamatonál mennyi anyagot szabad felhasználni, hol lehet és szükséges takarékoskodni. Az ütemtervben szó van a minőségi brigád munkájáról is. A brigád tagjai: a műszaki vezetők és az építkezés három lekválóbb brigádvezetője. A brigádot a felszabadulási versenyben alakították meg, s azóta igen hasznos munkát végez.

A terv egyik legérdekesebb része az, amely a munkaverseny továbbfejlesztésével foglalkozik. Az építésvezetőség a brigádokat különböző osztályokba sorolta. Az osztályok nemcsak a mennyiségi eredményeket, az elért százalékot tüntetik fel, hanem a minőséget is. Az egyes osztályok győztesei hónaponta felsőbb osztályba kerülnek, s az első osztályban elnyerik majd a sztahanovista csillagot, a szakma legjobb dolgozója kitüntetését és az ezzel járó pénzjutalmat. Így válik lehetővé, hogy ne csak mennyiségben, de minőségben is egészséges verseny alakuljon ki.

Az albertfalvi lakásépítőknél 235 lakást és egy 50 személyes óvodát kell átadniuk a nyár végére. A felszabadulási verseny kiváló eredménye, a második negyedévi terv jó előkészítése, nagy segítség jelenti abban, hogy az átadási határidőket megrövidítsék és szerzett előnyüket fokozzák.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 57. kiadás

1955. március 30.

17 óra 55 perc

/A felszabadulási műszak. . . 3. folyt./ i DI/TI/PE X Vg P

A Hungária Vegyipar

Dolgozói az év első három hónapjában alaposan megelőzték a neptárt. Negyedéves kötelezettségeiket már március 23-án teljesítették és szerdán csupán növényvédőszerből félmillió forint értékkel gyártottak többet az előirányzatnál. A termékek előállításánál az anyag és energia gazdaságosabb felhasználásával 500.000 forintot takarítottak meg. Eredményeikkel a nehézipari üzemek versenyében mind a mai napig megőrizték első helyüket.

- Bár keményen megdolgoztunk ezért az első helyért - mondja dr. Horn Aladár, a termelési osztály vezetője - még nekünk is fureságnak tűnik, hogy jó néhány év után először végre legyőztük a téli időjárás viszonyosságait és ilyen sikersorozatot értünk el. Megtanultuk, hogy jobb az üzemzavar bekövetkezése előtt kijavítani gépeinket, mert a tervszerű karbantartásra fordított idő - nálunk a vegyiparban különösen - sokszorosan visszatérül.

A gyárban most a felszabadulási műszak utolsó hetében a következő negyedév zavartalan munkáját és sikereit is alapozzák: megkezdődött a növényvédőszer-gyártás alapanyagait készítő berendezések karbantartása. Ezeken a gépeken a termelő munkások helyét Kémeth Lajos lakatos brigádja vette át. Aprólkos gondná még a legutolsó csavart is átvizsgálták, s a fellelt lejelentéktelenebb hibákat is helyrehozták. Olyan lendülettel dolgoztak, hogy a tervezett három nap helyett két nap alatt, szerda délutánra befejezték a karbantartást.

Négynapos előnyvel, jól felkészülten néznek az új negyedév elé a Gyermekruhagyár dolgozói

i Sz/TI

A Gyermekruhagyárt is azok között az üzemek között emlegetik, amelyek az első helyen küzdenek a felszabadulási serleg elnyeréséért megindult versenyben. A gyár futószalagjai csaknem egyforma lendülettel dolgoznak, gyakori az olyan nap, amikor - alig néhány tized különbséggel - 106 százalékon felül teljesítik terveiket. A vállalt 940 helyett már 1455 gyermeköltönyt gyártottak terven felül.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 58. kiadás

1955. március 30.

18 óra 20 perc

/A felszabadulási műszak... 4. folyt./ i Sz/TI/FE X Vg P

A felszabadulási műszak napjaiban megalapozták a következő időszak sikerét is. Jelen felkészültek a jövő negyedévi feladatokra. A második negyed előirányzatát ma is szigorúbbra szabták: úgy tervezték, hogy az előző időszak tervéhez mérten 2600 öltönyel többet varrják. Sőtélők káncsából és borbériből több fiú-öltönyt készítenek majd és ezekhez is beszereztek az anyagot. Négy újabb ruhamodell gyártását kezdik meg, ezek szabásintéi is készen vannak.

a futószalagokon
Szerdén tíz ór körüli időpontban a kiszabott anyagoknak a varrást kezdték meg, amelyekből a készruhák elcsóján már a raktárba kerülnek.

A gyermekruhagyár tavaly négyszer nyerte el az élűzen ki-tüntetést és az egyenletes, színvonalas munka feltételeit a követ-kező időszakra is megtartották. Négynapos tervelőnyel kezdik a főlév második szakaszát, amelyben további sikerekre számítanak.

ö vid Hbj

A Pécsi Szénbányászati Tröszt

dolgozói a felszabadulási szerződést vívott eredményes munkájukon kívül gondoltak a "helnapokra" is, az első negyedévi váratfenntar-tási, elővájtási és feltárási tervüket teljesítették. Ennek kö-zönhető, hogy április első felében két újabb frontfejtesen kezdhe-tik meg a szemlést. Áprilisban a fronthorlokhossz mintegy száz méterrel lesz több az előirányzatnál. Márciusban három bányakörlet-ben alkalmazták a szovjet tapasztalatok alapján - a ciklusos munka-módszert, a második negyedévben csaknem valamennyi bányakörletben bevezetik. Az önköltség alakulásának pontosabb ellenőrzéséért min-den körletnek kidolgozták a termelési, létszám, anyag- és várat-hajtási tervét. Így nemcsak az üzemvezetők, hanem a körletvezetők is könnyebben ellenőrizhetik a termelést és az önköltség alakulá-sát.

A Tatabányai Szénbányászati Tröszt

bányászai is megalapozták a felszabadulási versenyben a második negyedév sikerét. Áprilistól kezdve tovább szélesítik a tőnerter-melő munkahelyeket, az első negyedév utolsó napjaihoz viszó-nyítva, mintegy ötszáz méterrel növelik a fronthorlok hosszát.

/folyt. köv./

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 59. kiadás

1955. március 30.

12 óra 45 perc

/A felsz. bányászati műszak. . . 5. folyt./ 8. vid. Hbj/Szb/PE X Vg P

A millszekundumos robbantási eljárással az első negyedévben több mint 57.000 tonna szenet jövesztettek. A második negyedévben új munkahelyek bekapcsolásával már 110.000 tonna szenet repesztettek ezzel a korszerű eljárással.

Az aknában is nagyban készülődnek a következő negyedév további nagy feladataira. A Rákosi Mátyás aknában például április első napjától új 110 méteres fronton kezdik meg a termelést, elvégezték már az új, déli alpközle teljes fenntartását is, ami az első negyedévben nagyon átálta az akna tervteljesítését. A X-es akna bányaszárának nagy tartályok munkahelyük lesz és - mintegy 150 méteres hosszban - hozzákezdtek a déli alpközle főszállítójának mell-íves biztosításához. A XI-es aknában a gazdaságosabb termelés érdekében a második negyedévre három főből álló fennálló brigádot szerveztek. A brigád tagjai az utóbbi két hétben az emelés előtt naponta mintegy 150-160 méter jól használható bányafát mondtak meg a pusztulástól. Az oroszányi XVIII-as aknában előkészítették az akna újtében az egyik leghosszabb, 230 méteres frontfejtést. A szén minőségének megjavítására a frontokon lévő gumiszalagok mellett minden műszakban - ha a geológiai viszonyok megkívánják - két-két dolozó vezzi a palaváloztást.

A Látatlan Cement- és Mészüzvek

dolozói a következő negyedév sikeres teljesítése érdekében tervszerűen és jó úton mennek a forrókemencek javítását. Az I-es számú klinkerégető kemencén már megjavították a klinker lefolyócsövet, a hűtődobot és a csapágyakat. A kijavított, újra falazott kemencét április első napjaiban indítják meg. Közben a másik két forrókemencét is kijavítják. Ugyanilyen nagyarányú megelőző karbantartást végeznek már most a cementőrlő üzemen is, ahol folyamatosan doloznak az őrlőmalmokon. Minthogy a kőbányából a gyárba vezető kötélpályával sok baj volt, kétszáz méteres hosszban kicserélték a kötélpályát. A napokban üzembehelyezték az új 90 vasas nyersőrlő malmot is, amelynek segítségével folyamatosan el tudják látni iszappal a kemencéket.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 60. kiadás

1955. március 30.

18 ór-20 perc

/A felszerelési munkák... 6.folyt./ 8 vid Hbj/Szb/PE X V7 I

A győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyárban

műszaki konferencián tárgyalták meg a második negyedév sikeres teljesítésével kapcsolatos teendőket. A dolgozók április 1-én és 2-án ünnepi munkákat tartanak, s ezeken teszik meg a felajánlásukat.

Az öntödei selejt a múlt év utolsó negyedében még 9.8 százalékos volt, ebben a negyedévben már haladja az 5 százalékot. Ezt - az üzemi feltételeknek megfelelően - még tovább akarják csökkenteni.

A Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyárban a mezőgazdaság megerősítésére a következő negyedévben további ötezer ekét és ezer takarmányfűllesztőt gyártanak, elkészítik ezenkívül a Dieselmotoros vasúti díru mintapéldányt és megkezdik az elektromos emelővillás "bóbi terence" szerelvényártását. /MTI/

UTCÁKAT NEVEZNEK EL KECSKEMÉTEN A TANÁCSKÖZTÁRSASÁG MÁRTIRJAIÉRŐL

vid PE -cz Bn

1955. március 30.

Kecskeméten a Hazafias Népfrent városi bizottsága és a tanács akcióbizottságot szervezett a Tanácsköztársaság kecskeméti mártirjai emlékének megőrzésére. Az akcióbizottság szerdán délelőtt tartotta első ülését. Az ülésen Szili István tartott beszámolót, aki a Tanácsköztársaság ideje alatt vezető szerepet töltött be Kecskeméten és személyesen ismerte a város mártirjait. Elmondotta, hogy eddig 41 mártirhálót holt kommunistának a tetemét sikerült megtalálni a közös sírban elhelyezni. A sír fölé márvány emlékművet állítottak. Az emlékművet a kecskeméti MNDSZ asszonyok felkérésére a városi bizottság tizedik évfordulóján ünnepélyes külsőségek között koszorúzzák meg. Április 4-én alkalmából öt ismert mártirról neveznek el utcát Kecskeméten. A mártirokról elnevezett utcákban május elsőjére emléktáblát helyeznek el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 61. kiadás

1955. március 30.

18 ó 30 perc

BELFÖLDI HÍREK: ELŐNEMZÉSI TERVET AZ RM VAS- ÉS FÉMMŰVEK

SL

Szl/dg Vg P

1955. március 30.

Az RM Vas- és Fémművek egysége március 30-án délután 2 órakor befejezte első negyedévi befejezett termelési tervét. Ezzel a felszabadulási versenyben tett többtermelési vállalását jelentősen túlteljesítette. A jó eredményt elősegítette, hogy a Szerkezet és Műanyaggyár március 23-án, az Erőmű 24-én, az Öntödgyár 28-án, az Acélmű, a Csőgyár és Varrógépgyár 29-én befejezte első negyedévi tervét. /MTI/

- . -

BUDAPESTI BÉKEBIZOTTSÁGOK RÖPÜLÉS ELLEN VITATJA MEG
JOLIOT CURIE NYILATKOZATÁT

k OBT/Ba/dg-cz Bn

1955. március 30.

A békebizottságok körében széleskörű érdeklődést és visszhangot keltett az a nyilatkozat, amelyet Frederic Joliot Curie professzor, a Béke Világtanács elnöke a Pravda munkatársainak adott. Több budapesti üzemben a békebizottság kezdeményezésére röpgyűléseken vitatták meg a nyilatkozatot és egyöntetűen állást foglaltak az atomerő békés felhasználása mellett, a nemzet militarizmus újjáteremtése, az atomháborús előkészületek ellen. Szerdán röpgyűlést tartottak a Rákosi Mátyás, a Boloiannisz Híradástechnikai Gyárban, a Vörös Október Ruhagyárban. Csütörtökön újabb budapesti üzemekben beszéltek meg röpgyűléseken Joliot Curie nyilatkozatát. /MTI/

A Vas- és Fémművekben, - . -

B 62 kiadás

1955. március 30.

18 650 perc

ÜNNEPI TÁRSULATI ÜLÉS AZ OPERAHÁZBAN

i Tom/Dg-cz Bn

1955. március 30.

Az ünnepségen megjelent az Állami Operaház művészeti és műszaki dolgozói szordán délelőtti ünnepi társulati ülésen emlékeztek meg hazánk felszabadulásának tizedik évfordulójáról. /Andics Erzsébet, az MDP / Vezetősége tudományos és kulturális osztályának vezetője, Simó Jenő, az MDP Központi Vezetősége tudományos és kulturális osztályának helyettes vezetője, Kállai Gyula népművelési miniszterhelyettes, Farkas László az MDP budapesti pártbizottság titkara. / Központi

Tóth Aladárnak, az Operaház igazgatójának megnyitó szavai után az elmúlt tíz év eredményeiről, majd Kállai Gyula miniszterhelyettes közönlötte az Operaház dolgozóit. Az ünnepi ülés művészi műsorral ért véget. /MTI/

Simó Jenő mondott beszédet

AZ ÚJ SZÉLGE LETARTÓZTATTA LÓRÁNT GYÖRGY ÉS FISCHER GYÖRGY MÚSOROZÁSOKÉRT

i VT/dg -cz Bn

1955. március 30.

A kulturális életünkben elburjánzott visszaélésekről sorozatosan megjelent sajtóközlemények nyomán a Népművelési Minisztérium feljelentésére a Fővárosi Úgyészség széleskörű nyomozást folytatott egyes műsorüzemlők tevékenységével kapcsolatban. Fővárosi művészek egész sorát és több kulturális intézmény munkatársát hallgatták ki. Az elhangzott tanuvallomások szerint Lóránt György, egyes állami és társadalmi szervek neve alatt műsorokat szervezett, hangversenyek szervezésére indokolatlanul magas anyagi juttatást biztosított magának. Az általa szervezett műsorokban több művésznek a megállapított összegnél kedvezőbb felleptidit fizetett ki, a különbözetet jogtalanul eltulajdonította. Fischer György a fennálló rendelkezéseket kijátszotta, iparigazolvány nélküli hangversenyrendezői tevékenységet végzett, Lóránt Györgyöt és Fischer Györgyöt - kihallgatásuk után - az Úgyészség előzetes letartóztatásba helyezte. /MTI/

M F I B I R F Ö L D I H I R L E K

B63 kiadás

1955. március 30.

19 25 perc

AZ IZUSZ

i KE/az Vg P

1955. március 30.

április 3-án különvenetot indit Dorogra, a Város Izzó-Dorogi
Pányócz labdarugómérkőzésre. A menetjely elő-vezet utazással
15,80 Ft. Jelentkezési határidő: április 1./MTI/

A MAGYAR IROK SZÖVETSEGÉNEK IFJUSÁGI BIZALTSÁGA

t Tcm/az-cz Bn

1955. március 30.

szordán 14 után enklét rendezett az ifjúsági irodalom kérdéseiről
és a szövjet irék második ken részvételük az ifjúsági irodalommal
kepcsel tes problémaíró. Ez a szöveg a szövjet elölésében megjelke-
az ifjúsági olvasótömeg rohamos növekedéséről az ifjúsági művek szép
kiállításáról. A továbbiakban az ifjúsági irodalom nevelési hatásának
fontosságát hangsúlyozta az enklét tett néhány megnyilvánulásra.

Az előadást az enklét résztvevői megvitették. Felkérő l-
tek és beszélően résztvevő vidéki könyvtárosok is, akik elmondot-
ták tapasztalataikat az ifjúsági és a könyv kepcsel téről./MTI/

GYÓGYULÁSRA HAZ. FT. T A SÓLYOS ÉRÉSI SÉRÉSEI SZÖVETEST SZÉKESVÁROSI
KÖZSÉG, AKIT TÁRSAI KEHTEFFER KEG AZ ENKLÉT

Vid - cz /az-cz Bn

1955. március 30.

Négy hénapnál szelőtt a székelyvárosi kehenél súlyos
érési rebeket szenvedett Zakhár Laszló ifjúmunkos főelvasztar,
akit ekkor a budapesti Hun utcai kórházba szállítottak. Zakhár
Laszlót az orvostudomány és kehenztársai, akik bőréket oltak a ke-
érett bőrfelület pótlására, mentették meg az életnek. Zakhár Laszló
főelvasztar most gyógyultan visszatart Székelyvárosba./MTI/

ke

MTI BELFOLDI HIREK

B 64. kiadás

1955. március 30.

19 óra 25 perc

ÖNTÖZÉSI SZAKEMBEREK ANKETA SZOLNOKON

vid PE No Bn

1955. március 30.

Szerdán az MSZT és a TTIT Szolnok megyei szervezetének agronómiai szakosztálya és a Micsurin Agrártudományi Egyesület an- kétot rendezett az öntözéses gazdálkodás időszaki kérdéséről. A megbeszélésen részt vettek a megye rizstermesztő termelőszövetkeze- teinek vezetői, az öntözéses ... szántóföldi gazdálkodás- sal foglalkozó szakemberek, Kállay Kornél, a rizstermelő állami gazdaságok igazgatójának főagronomusa és Járányi György, a Földművelésügyi Minisztérium öntözési és meliorációs igazgatósá- gának vezetője számolt be a Szovjetunióban tett tanulmányutjuk tapasztalatairól.

A két előadást számos hozzászólás követte, végül Mihály- falvi István a kisujszállási kísérleti gazdaság vezetője a szántó- földi öntözéses gazdálkodás jelentőségéről és helyes módszereiről tartott előadást. /MTI/

ÜLÉST TARTOTT AZ MNDSZ ORSZÁGOS ELNÖKSÉGE

t MS/Bné/PE Li Bn

1955. március 30.

A Magyar Nők Demokratikus Szövetségének Országos Elnök- sége március 30-án ülést tartott. Erdei Lászlóné, az MNDSZ titkára ismertette a nemzetközi helyzetet, majd beszámolt az MNDSZ-nek a legutóbbi elnökségi ülés óta végzett munkájáról. Különösen kiemel- te a nőszervezeteknek a tanácsválasztás és a IV. Magyar Béke- kongresszus idején végzett munkáját. Hangsúlyozta, hogy az MNDSZ tizéves fennállásának megünneplése és az idei nemzetközi nőnap erősen fellendítette a szervezetek munkáját. A felszabadulási munkaversennyel kapcsolatban kiszélesedett a "Nők a tervért" moz- galom és egyedül Budapesten több mint ötszáz női brigád alakult. Egyre több termelőszövetkezeti asszony tett felajánlást 120 és 200 munkaesély elérésére.

A továbbiakban az MDP Központi Vezetőségének márciusi határozatával kapcsolatos teendőkről beszélt Erdei Lászlóné.

/folyt. köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 65. kiadás

1955. március 30.

19 óra 45 perc

/Ülést tartott. . . 1.folyt./ t MS/Bné/PE Li Bn

- Az MNDSZ feladata elsősorban ismerteti a párt helyes politikáját. Ismertetni kell az országot, benne a nők munkájának eredményeit. Az üzemi nődolgozókkal meg kell értetni, hogy "Ahogy dolgozol ma, úgy élsz holnap". Meg kell győzni a nődolgozókat, hogy minél többen csatlakozzanak a "Nők a tervért" mozgalomhoz. Ennek keretében minden üzemben a legfontosabb a munkafegyelem megszilárdítása, s a taktérkösség. Törekedjenek arra, hogy a nődolgozók szak-képzetséget nyerjenek. Természetesen minden üzemben fontos a tervteljesítésre mozgósítani. Ezenkívül az üzemi MNDSZ-szervezetek tördőjenek a nődolgozók problémáinak megoldásáért.

- Ügyeljenek arra, hogy mindenütt tartssák be a kollektív szerződésnek a nőkre vonatkozó pontjait. Uhhoz, hogy mindezt el tudják végezni, szükséges az üzemi MNDSZ-szervezetek megerősítése. Falun az MNDSZ feladata segítene a mezőgazdasági szocialista átszervezést. A tsz-összvények jó munkája is járuljon hozzá, hogy a szövetkezeti példamutató legyen. Megerősítse az MNDSZ a termelőszövetkezeti ket és az ott jól dolgozó asszonyokat. Feladata legyen meggyőzni az asszonyokat, legyenek részt a 120-as és 200-as munkacsoport-mozgalomban. Ezen belül minőségi munkát végezzenek. Mozdósítsa a tagok felé, legyenek részt a tavaszi, nyári mezőgazdasági munkákban. Nevelje az MNDSZ az asszonyokat a szocialista tulajdonvédelmére. Ügyeljen arra a tsz-ekben is az MNDSZ szervezet, hogy tartssák meg mindenütt a tsz elapszabály nőkre vonatkozó pontjait. Most például minél előbb hozzák létre az idénybölcsődéket.

- A termelőszövetkezetek mellett nem szabad elhanyagolni az egyéni dolgozó parasztasszonyokat sem. Foglalkozzék az MNDSZ a középparasztasszonyok megnyerésével. Mutassák meg nekik az állam hatóság támogatását, amely segíti őket, hogy minél többet, olcsóbbat, jobbat termelhesse. Nevelje az egyéni dolgozó parasztasszonyokat, az állami fegyelmet a tervre. Ismertesse előttük a tsz jó munkáját, az ott élő dolgozók életén keresztül. Szervezzen az MNDSZ minél több találkozókat a tsz és egyéni dolgozó parasztasszonyok között, a munkás-paraszt szövetség erősítése érdekében pedig munkás és parasztasszony találkozókat. Győzzék meg a dolgozó parasztasszonyokat, legyenek részt a "Keltess több baromfit", "Kinek lesz előbb zöldfűzeléke", a "Tiszta udvar" mozgalomban. Az MNDSZ nevelje a dolgozó parasztasszonyokat az ellenség, a kulák elleni harcra.

/meg

/folyt. köv./

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 66. kiadás

1955. március 30.

19 óra 51 perc

/Ulóst tartott. . . 2.folyt./ t MS/Bnó/PE Li Bn

Az MNDSZ szervezeteknek előtérbe kell helyezni városban és falun a nők hazafias és internacionalista szellemben való nevelését. Ismertesse az MNDSZ a szovjet nők életének eredményeit a népi demokráciák asszonyainak munkáját, életét. Segítsen gyermekeink hazafias szellemű nevelésében. Segítse a szülői munkaközösségek munkáját az eddigieknél jobban. Elsőrendű és fontos feladata az MNDSZ-nek a békehárc fokozásának segítése, tudatosítani az asszonyokban, hogy eddigi eredményeink elválaszthatatlanok a béke védelmétől.

Beszámolójiak befejezéseként hozta létre Erdő Lászlóné, hogy az MNDSZ egyik fontos feladata a békehárc fokozása. Ennek jegyében rendezik meg május 7-én és 8-án az anyák országos Konferenciáját és az anyák napját, május 29-én pedig a nemzetközi gyermeknapot.

A beszámolót számos hozzászólás követte. /MTI/

BEFEJEZTE ELSŐ NEGYEDÉVI TERVÉT A KOMLÓI SZÉNÁNYÁSZATI TRÖSZT

vid SL/PE Bn

1955. március 30.

A Komlói Szénányászati Tröszt dolgozóinak március 30-án reggel már csak 2400 tonna szén hiányzott a negyedévi terv teljesítéséhez. A műszakot ezzel az elhatározással kezdték, hogy ezen a napon befejezik negyedéves tervüket. Este 6 ór-kor jelentették: külszínre szállították a negyedévi terv teljesítését jelentő utolsó csille szénét. A termelési gyorsulási pillanatában elhatározták, hogy az április 4-re vállalt kétezer tonna szén helyett negyedévi tervükön felül hatezer tonna szén termelnek. /MTI/

R

MTI BELFÖLDI HIREK

67.

B . . kiadás

1955. március 30.

10 óra 55 perc

A MADÁCH SZÍNHÁZ KAMARA SZÍNHÁZÁNAK BEMUTATÓJA

t Sr/Bnó/PE Li Bn

1955. március 30.

A Madách Színház Kamara Színháza szerdán este mutatta be Halász Péter "Vihar után" című háromfelvonásos színművét.

A színházat zsúfolásig megtöltő közönség nagy tapsal jutalmazta és felvonásokban többször kiszólította az előadás szereplőit: Kőnives Sándor, Dajbukát Ilona, Ilosvai Katalin, Tinár József, Gábor Miklós Kossuth-díjas, Bérczi Kató, Pécsi Sándor Kossuth-díjas, Rózscheryi Kálmán művészeket.

A "Vihar után" díszleteit Kerényi Lajos, a jelmezeket Mialkovszky Erzsébet tervezte. Rendező Pártos Géza. /MTI/

KLUBESTÉT RENDEZNEK A MAGYAR-SZOVJET BARÁTSÁG HÓNAPJA KERETÉBEN
A ZENEMŰVÉSZETI FŐISKOLA FIATAL MŰVÉSZEI

i MS/Szb/PE Li Bn

1955. március 30.

A Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskola MSZT-szervezete április 1-én, pénteken este fél 9 órakor a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából klubestet rendez az MSZT székházában /Sennelweis utca 1-3/. A klubesten a főiskola fiatal művészei orosz és szovjet zeneszerzők műveiből adnak hangversenyt. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 68. kiadás

1955. március 30.

10 óra 45 perc

AZ ÁLLAMI OROSZ ÉNEKPAR CEGLÉDEN

vid PE Li Bn

1955. március 30.

A hazánkban vendégszereplő Állami Orosz Énekar szerdán Ceglédre utazott. Bene István, a Magyar Dolgozók Pártja ceglédi városi pártbizottságának titkára üdvözölte a kedves vendégeket.

Este az Énekar a ceglédi járási kulturház színháztermében A.V.Szvesnyikovnak, az OSZSZSZK Sztálin-díjas népművészenek, az énekar művészeti vezetőjének és karmasterének vezényletével nagysikerű hangversenyt adott. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 69. kiadás 1955. március 30.

21 óra 35 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& PE Bn

A Meteorológiai Intézet jelenti március 30-án, szerdán este 21 órakor:

A nappali hőmérséklet kissé emelkedik

Leszálló légáramlással a Brit szigeteken és Franciaországban csendes, száraz az idő, s a leszálló légáramlás uralma lassan kelet felé terjeszkedik. Észak-Európán át folytatódik nyugat-keleti irányban a ciklonok átvonulása.

Hazánkban szerdán felszakadt a felhőzet, s csak néhány helyen volt kisebb eső, vagy hózápor. A hőmérséklet napközben 5-8 fokra emelkedett. Budapestn szerdán 21 órakor a hőmérséklet 4 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, erősen emelkedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtök estig: változó felhőzet, néhány helyen kisebb eső, vagy hózápor, mérsékelt, időnkint élénkebb északi szél. Az éjszakai lehűlés kissé erősödik, a nappali hőmérséklet egy-két fokkal emelkedik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel északon minusz 1 - minusz 4, délen minusz 2 - minusz 5 fok között. Legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 6-9 fok között általában, helyenkint 9 fok felett.

A Duna vízállása szerdán reggel Budapestnél 600 cm. /MTI/

- - - -

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 70. kiadás

1955. március 30.

21 óra 50 perc

ÜNNEPI ESTEN EMLÉKZTEK MEG KÉPZŐMŰVÉSZEINK A FELSZABADULÁS ÓTA
MEGTETT UTÓL

t MS/Sznó/PE Li Bn

1955. március 30.

Szerdán este a Magyar-Szovjet Társaság képzőművészeti-
szakosztálya és a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége
ünnepi estét rendezett a Művészeti Szövetségek Házában. Az esten
számos kiváló képzőművészünk jelent meg. Pór Bertalan Kossuth-
díjas érdemes művész elnöki megnyitóját követően Bortnyik Sándor, a
Magyar Képző- és Iparművészeti Főiskola igazgatója tartott elő-
adást "Képzőművészetünk tíz évének tanulságai" címmel. Ismertette
az elmúlt évek eredményeit, a párt és az állam neveszenő tényleg-
ségét, majd a Műcsarnokban megrendezésre kerülő kiállítás jelentő-
ségéről szólt.

Hozzászólások után az est második részében Dénes Vera
gordonkaművész, Garai György heroldművész, a Magyar Köpköztársaság
érdemes művésze és Sándor Judit, a Magyar Állami Operaház nagán-
énekesese adott nagyszínvonalú zenei műsort. Zongorán kísért Dénes
Erzsébet, a Magyar Állami Operaház tagja. /MTI/

V ó g e